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Az angol hadügyminiszter beismerte, hogy 
a német invázió veszélye fölöttébb időszerű
Anglia még nem tekinti magát Bulgáriával hadiállapotban levőnek, de követe a jövő 

hét elején otthagyja Szófiát — A jugoszláv kormányzóherceg fontos kihallgatásai 
A belgrádi angol követ athéni útja' — Antonescu csütörtökön hazautazott — Weigand 

tábornok még nem érkezett meg Vichy be

A volt román király Lupescunéval együtt megszökött
Belgrad, március 6. (Német Ti.) Ren­

del szófiai angol követ Filov miniszter­
elnöknél tett látogatása után kijelentette 
a ..Politika" munkatársa előtt, hogy ő ma­
ga mindent elkövetett, amit csak lehet 
a Bulgária és Anglia között fennálló kö­
zösség javára. Sajnálattal látja azonban, 
hogy küldetése nem járt sikerrel. Minden 
valószínűség szerint hétfőn, vagy legké­
sőbb kedden utazik el a bolgár főváros­
ból. A Vreme tudósítójának azt mondot­
ta Rendel,

a bolgár miniszterelnök kijelentette 
neki, hogy meggyőződése szerint Né­

metország győzni fog.
Megerősítette azt a hirt. hogy Filov mi­
niszterelnöktől egyidejűleg kikérte a volt 
hclga. holland és lengyel diplomaták út­
leveleit Is. Ezek a diplomaták együtt utaz­
nak Londonba az angolokkal. (MTI.)

Miért hívták vissza a szófiai 
brit követet?

London, március 6. (Reuter.) Az alsó­
bár csütörtöki ülésén az egyik képviselő 
kérdést intézett Rendel szófiai brit követ 
visszahívása ügyében. Butler külügyi ál­
lamtitkár a kormány nevében utalt arra, 
hogy Rendel szófiai brit követ szerdán 
jegyzéket nyujtott át a bolgár kormány­
nak, amelyben közölte visszarendelését.

A visszahívás oka röviden az. hogy 
német csapatok hatoltak be bolgár 
földre, ami fenyegetést jelent a szö­

vetséges Görögország ellen.
A német bevonulásban tevékenyen együtt 
működött a bolgár kormány s ezzel a ma­
gatartással összeférhetetlenné vált a bul­
gáriai brit diplomáciai képviselet fenn­
tartása. Thorn munkáspárti képviselőnek 
arra a kérdésére, hogy Rendel mikor tér 
vissza Angliába. Butler azt válaszolta, 
ha majd befejezte megbizatását. (MTI.)

Szófia, március 6. (Német TI.) A bol­
gár államtanács, mint a csütörtöki hiva­
talos közlemény jelenti, rendeleti úton a 
polgári mozgósítás szolgálatába állítja az 
orvosokat, gyógyszerészeket. valamint 
mindazokat a személyeket, akik a nép­
egészségügyi hatóságok kebelébe tartoz­
nak. (MTI.)

I jugoszláv kormányzóherceg 
kihallgatásai

Belgrad, március 6, (Német Ti.) Pál 
kormányzóherceg csütörtökön hosszabb 
kihallgatáson fogadta Cvetkovics minisz­
terelnököt és Cincár Markovics külügy­
minisztert A kihallgatás előtt a külügy­
miniszter fogadta Milanovics szófiai jugo­
szláv követet, aki jelentést tett a külügy­
miniszternek. Pál kormányzóherceg ki­
hallgatáson fogadta még Macsek h. mi­

niszterelnököt, valamint Kulovec állam­
minisztert. (MTI.)

Belgrád, március 6. (Búd. Tud.) 
Campbell belgrádi angol követ a csü­
törtök esti Órákban kihallgatáson jelent 
meg Pál kormányzóhercegnél. Campbell 
követ a hét elején Athénben járt és ott 
találkozott Eden angol külügyminiszter­
rel. (MTI.)

Belgrád, március 6. (MTI.) Ámbár hi­
vatalos közlemény nem jelent meg, meg­
erősítik azt a hírt, hogy Campbell belgrádi 
angol követ kedden külön repülőgépen At­
hénbe utazott és résztvett az angol görög 
megbeszéléseken. Campbell követ szerdán 
visszaérkezett Belgrádba. ugyancsak re­
pülőgépen.

Jugoszláviából is elutaznak 
az angol állampolgárok

Belgrád. március 6. (Német TI.) A Ju­
goszláviában működő angol konzulátusok 
körlevélben azt tanácsolták a jugoszláv 
angol állampolgároknak, hogy számolja­
nak az elutazás lehetőségével. (MTI.)

„I német invázió veszélye 
fölöttébb időszerű“

London, március 6. Margeson hadügy­
miniszter az alsóházban a hadügyi költ­
ségvetés beterjesztésekor mondott beszé­
dében a keletafrikai hadműveletekről szól­
va kijelentette, hogy az olaszok nagysze­
rű ellentállása és védelmi szempontból 
előnyös terepviszonyok késleltetik az elő­
nyomulást.

Foglalkozott az invázió veszélyével, 
amely szerinte fölöttébb időszerű. 

Ezzel szemben minden törekvésünk arra 
irányul — mondotta —, hogy a védelmi 
lehetőségeket javítsuk. A miniszter beszé­
de után az alsóház elfogadta a hadügyi 
költségvetést. (MTI.)

Miről tárgyalt Göring é$ Antonescu
Belgrád. március 6. Göring vezértábor­

nagy és Antonescu államvezető tegnapi 
tárgyalásainak tárgyköréről semmi bizo­
nyos értesülés nem szivárgott ki. Megál­
lapítható azonban, hogy a tanácskozás ál­
talános érdeklődést keltett világszerte. 
Természetesen megindultak a találgatások 
különböző diplomáciai körökben, különös 
tekintettel a Délkelet-Európában lezajlott 
eseményekre, amelyek már amúgy is az 
érdeklődés központjában állnak.

Egyes hírforrások tudni vélik, hogy a 
tanácskozásokat Göring tábornagy, mint 
a birodalmi gazdasági terv legfőbb vég­
rehajtója vett részt és így a megbeszélé­
sek anyagát úgyszólván kizárólag gazda­
sági kérdések alkották. Más értesülések

szerint Göring légügyi marsalli minősé-
gében tanácskozott Antonescuval es a meg 
brszélések főleg katonai kérdésekkel, kü­
lönösen pedig a román terület légi védel­
mével álltak összefüggésben.

Bukarest, március 6. (MTI.) A csütör­
tök reggeli lapok hivatalos közlemény­
ben közlik. hogy Göring tábornagy szerdán 
március 5-én találkozott Bécsben Anto­
nescu tábornokkal. Ez alkalommal a Bel- 
vedere-palotában hosszas megbeszélések 
folytak, amelyek főcélja közös érdekű gaz­
daságpolitikai kérdések rendezése volt. A 
megbeszélések a szoros német-román 
együttműködés jegyében folytak le.

Milánó, március 6. A „Gazetta del Po- 
polo“ Bécsből kapott értesülése szerint 
Antonescu Göringgel mindenekelőtt kato­
nai vonatkozású kérdésekről tárgyalt. Po­
litikai témákról az olasz lap egyáltalá­
ban nem tesz említést.

Newyork, március 6. A National Bro­
adcasting System berlini.tudósitója szerda 
esti jelentésében közölte, hogy illetékes 
helyről a Német Birodalomban működő 
külföldi sajtószervek olyan tájékoztatást 
kaptak, amely szerint Göring birodalmi 
tábornagy a német hadi- és tervgazdálko­
dás legfőbb vezetőjének minőségében ta­
lálkozott és tárgyalt tegnap Bécsben An­
tonescu tábornok, román miniszterelnök­
kel.

Bécs. március 6. (Német TI.) Antones­
cu tábornok, román államvezető csütörtö­
kön külön repülőgépen Romániába in­
dult. A Bécs közelében fekvő asperni re­
pülőtéren Baldur von Sirach birodalmi 
helytartó, Loehr repülőtábornok, Jury dr. 
körzetvezető és birodalmi helytartó vett 
szívélyes búcsút az államvezetőtöl. A né­
met légi haderő egy százada részesítette 
a hazainduló Antonescu tábornokot ka­
tonai tiszteletadásban. (MTI.)

Hivatalos jelentés 
Edfcii athéni tárgyalásairól

Athén, március 6. (NST.) Szerdán dél­
után búcsukihallgatáson fogadta György 
király Eden angol külügyminisztert és 
Sir John Dili brit birodalmi vezérkari 
főnököt.

Eden Kairóba való visszatérésé előtt 
szerdán este hosszabb nyilatkozatot adott 
a görög sajtó képviselőinek. A külügymi­
niszter örömét és háláját fejezte ki görög­
országi fogadtatásáért és lelkes szavak­
kal nyilatkozott a közös angol-görög küz­
delem eddigi alakulásáról.

Az athéni polgármester a repülőtéren 
kairói visszatérésük elölt ajándékokkal 
lepte meg a két angol vendéget. Az aján­
dékok közt bizánci festmények, az 1821.-i 
szabadságharcból származó értékes pisz­
tolyok. népi kézimunkák és régi ikonok 

vannak. Eden kijelentette, hogy Angliá­
ban kiállítják majd Athén város ajándé­
kait.

Athén, március 6. (Reuter.) Eden es 
Dili tábornok athéni látogatásáról a kő 
vetkező hivatalos közleményt adták ki 
szerdán este :

Eden és Dili tábornok március 2-án hi­
vatalos látogatásra Athénbe érkezett. A 
király és Koricisz miniszterelnök fogad­
ta őket és hosszas tárgyalásokat folyta 
tott velük. A két kormány vezetői aprólé­
kosan megvizsgálták a balkáni helyzetet 
Minden erőfeszítésük arra irányul, hogy a 
Balkánon elkerüljék a háború kiterjesztő 
sét. A vezető férfiak mindenben a legtö 
kékrtesebb egyetértést állapították UH

Törökországban derülátó 
a hangulat

Belgrad, március 6. (Búd. Tud.) * 
„Politika" ankarai jelentése szerint itt 
azt hiszik, hogy á török kormány már 
megadta a választ a német kormány jegy­
zékére és ez a válasz már meg U érkezett 
Berlinbe. A „Vreme“ azt jelenti, hogy Tö­
rökországban meglehetős derülátó hangu­
lat uralkodik és remélik, hogy sikerülni 
fog a szőnyegen fekvő kérdéseket békésen 
megoldani.

I szófiai angol követ 
jegyzékének öt pontja

Szófia, március 6. (NST.) Rendeli an­
gol követ jegyzéke, amellyel bejelentette 
a diplomáciai viszony megszakítását Bul­
gáriával, a következő öt pontból áll■

1. Filov miniszterelnök vasárnap beszé­
det mondott a szobranjeben. amelyben 
közölte, hogy Bulgária csatlakozott a há­
romhatalmi egyezményhez és a bolgár kor­
mány engedélyt adott a német csapatok­
nak a Bulgáriába való bevonulásra.

2. Ez az elhatározás ellentétben áll Fi­
lov miniszterelnök nyilatkozatával, mely­
ben a balkáni béke fenntartásáról beszél. 
A jegyzék ebben a pontben azt állítja, 
hogy a német csapatok bevonulása egy 
Angliával szövetségben álló állam ellen 
irányul.

A 3. pontban a jegyzek rámutat a bol­
gár katonai intézkedésekre, amelyek an­
gol állítás szerint szintén Nagy-Britanni- 
ával szövetséges állam ellen irányulnak.

A 4. pont rámutat arra, hogy a bolgár 
kormány olyan felszólítást intézett a szö­
vetséges Belgium, Hollandia és Lengyel­
ország szófiai követeihez, amelyet Anglia 
nem helyeselhet.

Az 5. pont szerint az angol királyi kor­
mány ilyen körülmények között nem tartja 
többé szükségesnek, hogy diplomáciai 
képviseletet tartson fenn Bulgáriával. A
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brit kormány ezért arra kórt * bolgár 
kormányt, könnyítse meg a brit diplomá­
ciai kég*i«elfo kiutalásának tanaaságaM.

A fogytak Pap** Iván dr bolgár kW 
iigvminfogter ríueóri uól. miután aaM»- 
ban Popov jetooleg beteg. hetyrW» Htov 
mlnhetaralobk vette ÖL

ö JUGOSZLÁV MINISZTERELNÖK 
NYILATKOZATA

Belgrád márclos 8. (MTI.) A belgrádi 
ujeágirók egy csoportja csütörtökön fel- 
kereste C*alku»foe jagoszláv miniszterei- 
nököt ás kérdést Intézett hozzá Jogosítá­
sig további politikai magatartótáró! OuUl- 
kpvlcs miniszterelnök kijelentette. hogy 
ar ország felelős tényezői a legnagyobb 
Egyetemmel kísért a tagú fotó foftomteyg- 
ket s mindent megtesznek annak helyes 
értékelésére. Az állam vezetőinek szeme 
alatt mindig az állam as a nemzeti érde­
kek mogővása, valamint ai ország IBggri- 
ienségének ás integritásának megőrzése 
lebeg

A ZABRABI RENDŐRSÉG 
ÖSSZEESKÜVŐKET 
TARTÓZTATOTT LE

Belgrád, március 8. (Avale.) A zágrábi 
rendőrség közli, hogy március X-án a 
zágrábi rendőrség Splitben letartóztatott 
egy 8 tagbői állé csoportot, amelynek az 
»olt a célja, hogy merényleteket kövessen 
el külföldi államok és Jugoszláv áMam 
vagyona ellen az Adriai-tenger partmen- 
lén. A rendőrség felfedezte ezeknek a me­
rénylőknek a raktárát M, ahol aagymeny 
nyiségu ckrazit töltényeket és más gyújtó 
és robbanó anyagokat találtak. A letar 
lé« látott merénylőket Zágrábban bar ten­
te vetették és a vizsgálat befejezésével az 
illetékes bíróság elé állítják.

Amsterdam, március 8. (Német TI.) Az 
angol rádió közlése szerint Eden külügy­
miniszter és Olll vezérkari főnök esütórtö 
kön ismét Kairóba érkezett Eden Kairó­
ban meg gém határozott napon megbesze- 
•«»! tart a délafríkai miniszterelnökkel.

Beyruth. március L (Német TL) Na 
síel Siieidi iraki kálúgyastniszter ttfi- 
tórtök délután repülőgépen Kairóba ér­
kezett. (MTI.)

Bukarest március 8. (MTI.) ftadw 
Flarescut a londoni román követség Inná 
esősét és követség titkárát megfosztották 
átlósától.

A KELETAFRIKAI HADSZÍNTÉR

Isztanbul. méret« 8. A keietafrikai 
hadszínterekről az elmúlt két nap alatt 
”«m jelentettek fontosabb eseményeket.

A Godrsam abesszlsslal tartományban 
karcolé abesszin szabadcsapatok - az an­
bei jelentések szerint ..abesszin honfiak-* 
— nem teremtettek még összeköttetést az 
angol csapatokkal, amelyek a Selb» 
Malaka- Oaruvonalon helyezkedtek el.

Ezen a vidéken az angol előrehaladás 
igen tettó. amit az angolok csapataik kis 
számával magyaráznak. Délen. Maiamé­
nál az angolok állásaik megerőstiésével 
vannak elfoglalva.

Jelentősebb harci tevehenységröl csak 
az AheMsInláből és Szomáliáé! befutó je­
lentések adnak számol. Godzsam tarto­
mányban gyarmati és szabadcsapatok »I- 
faglalták Btiré erődöt

A NEWYORKI SAJTÓ 
WEYGAND ÚTJÁRÓL

Newyork. március r Weygand tábor­
noknak. az afrikai gyarmatok főbiztosá­
én»^ Vlehyb^ y.ló érkezése Itt igen nagy 
•»•iuaéaf keltett. A Nvwyork Times noha 
a franci' gyarm itblrodalmat nem fenye­
geti olyan *»,;by. amit Franciaország 
még mindig kitartó barátai ki ne védhet 
nánok. mégis |é hogy Weygand tóbteutó 
vtehyí Mtogatásávo! Is hangsályona az 
enyaersaág ás a gyarmatbirodalom agy 
•égét.

Egy nagy amerikai lap saertrrt Wer­
dend tábornok látogatásának komoly kö­
vetkezményei lesznek. Igaz ugyan, begy 
a francia helyzet a távolkeletl faszOltség 
enyhülése és Laval követeléseinek vissza­
utasítása után viszonylag nyugodtabb lati 
de Pétala tóbarnagy nyilván gondol már 
• jövőre és az ezzel kapcsolat« font« el­
határozásaihoz van szüksége a Wey- 
ganddal való tanécskozáera.

Vichyi közlés szerint ugyanié Weygand 
tábornok a francia gyarmatbirodalom fel 
készültségéről m védelmi állapotáról tesz 
ptentóal.

| Vichyi, mérőim 8. (Nemet TI.) Way- 
j gand tábornok korábbi jelentésekkel cl 
I lenlétben, még nem érkezeti meg Vlchybe.

Mértékadó bőrök haNgatasba burkolóznak 
. «rkmtéeénok időpontja felét (MTI.)

MtB NEM HABI ÁLLAPOT!

Lopdan. március L (NST.) Londonban 
szerdán úgy nyilatkoztak a Bulgáriával 
való diplomáciai koposolatak megszakítá­
sáról, begy a diplomáciai viszony meg­
szűnése még nem jelenti azt hogy Ang­
lia hadiállapotbaa levőnek tekinti magét 
Bulgáriával.

Beigrád március A A szerdal nap fo­
lyamán beérkezett jelentősök szerint a né­
met ampátok bulgáriai felvonulása pen 
les tervszerűséggel folyik tovább. Az ősz 
szes erre vonatkozó jelentések arról sző! 
nak. hogy s bolgár-törők határra nem ér­
keztek német csapatok. Ezeken a ponté 
kan változatlanul, kizárólag bolgár kato­
naság teljesít szolgálatot. A Struma és s 
Maries folyók mentén, valamint a Rho­
dope hegység néhány pontján a nemet 
csapotok már elérték a görög határt.

TÖRÖKORSZÁG VÁLASZA
MAR MEGÉRKEZETT BERLINBE

Belgrád. március 8. (Búd. Tud.) A 
„Politika" ankarai jelentése szerint itt 
art hiszik, hogy a törők kormány már 
megadta a választ a német kormány jegy­
zékért és az a válasz már meg it Mut- 
«vtt Berlinbe. A „Vreme" azt jelenti, hogy 
Törökországban meglehetős derülátó han­
gulat uralkodik és remélik, hogy sikerülni 
fog a szőnyegen fekvő kérdéseket békésen 
megoldani.

MEGHONSZARBl'l'UTTÁK AZ 
INDOKÍNA THAIFÖLDI 

FEGYVERSZÜNETET
Smiphui, március fi Reuter' llaitollml 

k hatalmúin jelentik, hegv ez Indnkinn- 
•bnlftWdl f<-gyvr*wz8t>rtet mi-ghatárvi/atlm. 
Mérv meghounruMMtottak. A fogyzrmfi- 
•etet rnak rförrtes órteMtó» után lehet 
aeajd teinwHidaui. <MT1>

Tokió, március (,. ,NélMei ‘111 Mjaa**- 
ka japán küliigymiittezter »»ütftrtökbn 
défntán ófobb megbratótert folytatott a 
frinrti nagykövettel a thatfüld-franría 
tndokfnnt bekregvemiésiy egyes pontjai­
ról A Wkregyerménv tiibh pontjait Fron 
rtaorseág fo TltatttWd már elfogadta.

Berlin, március «. IMI I) Német tűrte 
keo bolyén megerősítik ezt a hírt, hogy a 
tokiói nőmet nagykövet jrietiltetóteln- a 
kfiseljövőbrn llerlinbe érkezik.

LAVAL VOLT A NEMEI 
FK A NCIA EGYÜTTMŰKÖDÉS

ZÁLOGA
Rertlu. mörrttn a tMTII A francia bei 

politikai helyzet alakulására vimatkoró 
külünhBi'ő hírekkel kapcsolatosan német 
ttlrtékoR helyen nem foglalunk állást. 
Bertái politikai bőrük zóteinénye szeri 111 
a néanet.franrta Uszonyt a háború kll«- 
réae óta két határkő p-Ui-mr.i. I. l'mncia- 
orazág teljes leveréár és ar azt kővető 
vnmpirgnei fogy yrrszrmrt. és Z. a mim- 
tutrrt llltler-Pétaln talnlkoró. mely alap­
ja lehetett volna a itómrt.Francia együtt 
mfikiMémiek. A Moatotertben elindított 
politikát iránynak a ezzel a némrt-rran- 
du együttműködésnek 1 égetve tett azon 
bnn tálainak a traneia kormányból de­
cemberben történt ellúvolftása. A- német 
franela e<ynttmfiküdé.s záloga, mondják 
német politikai kőrükhrn. l.aral volt . 
T*va| mrnenrffoe tehát egvrt Jvlmfott a 
Sfonrtt-f randa hapraolahik alapjának 
megszűnésével A vichyi kormány ar. 
utóbbi Időbeli mutatott ugyan bizonyos 
hclyrdguzllási Wrekiésekrt politika Inban 
egyelőn- azonban még nem lehet megái, 
lapítani, hogy evek a IdrrkvőKek alkatain, 
sál arra, hogy njalib nbipol trremtswu*k 
a német-tranrla viszony lelép Késére.

EGY ANGOL 
REPÜLŐ ALTARORNAGA 

SZERFN’CSRTl .ENSFGF
i.mzdoa, márriu« B. i Reutert A tógilgs- 

minlKBtértum jelenti, hogy Breese repülő 
altábornagy 'uolgdlattdjemléa közben re- 
piilőgépnzirenesétlenség következtében
éleiét vesztette. 'MTI)

London, márrlns 8. iRt-uler) A légügyi 
hivatal a belbiztonsági minisztérium köz 
lese szerint v.sülőrtőkito ellenséges repülő 
g’-pek jelentékeny tevékenységet fejtettek 
ki Anglia keleti és délkeleti partján. 
Bombákat dobtak le Keldauglln én a 
Krntl grófság Ifibb helyén, valamint id»n- 
<ton i Időkén. A bombáráMiktiak nem volt 
*mk áldozata. Egy krlrtangflal parti vá- | 
vrahnn épületek pnsztnltak el, (MTTi I

I.Ondón, március A (NST> Szerdán » I

I ddutaui orukbiui nemet repülőgépek in j 
I uindást intéztek két város ellen Angiin 
| éeruluuviaguti réaaéáx n. A búsakat»inad»» 
' hosvrni Mdg Iadott. KfiariebM értrahlé 

-ri-i-t a pusztítás utóméiról egyriore nem 
kii/öltek S tHiniadóaok főcélja teáséi 
(nirtflff városa volt a mrrdára iterűdé 
éjszaka. Az utóbbi 4G óra alatt állandóan 
hmra támadásokat Mt át W»lo fövurona 
ó. a tüzeket csak «arrdun a reggeli órák­
ban aikerBM rlieaőraéa alá venni és tova 
terjodésőket megakadólyoaaL

Washltngton. március A. Reuter lekes 
belügvmtaiszter engedélvette. hogy Nagy , 
britaáada hirtokébn ragyea tatai mini *>m< 
euer kBbniéter héliumgáuL amelyet elő- 
«Br Franciaországnak adtak el tudom. 
ejro» éa nrrari eétaa— (WTT)

A volt román király megszökött
HW»h mint 18 armr pezeta« .-suzilodai sumlajÁt nem egyenlítette ki
Madrid, március B. (Német TLi 

Az Arrlba azt Jeleatt. hogf.' Károly 
volt román király megs/Jikéseknr 
netn egvenlítette ki a bibb mint 1« 
ezer neeetete nzáliodai nzJümtlját és 
Seviftótatn hagfrt# Lapesc.u lewimr 
híre*. kntyagyÉjteményéL (MTI)

.....—MBM—

Íz ipari vásár megtartását sürgették az Ipartestülethen
Ftvtrtrm hired; m Ipartes-tütctbó) (Xfllörtökiin este rendkívüli őitfiM- 

róságl Aléta tartottak
Debrceeii és Vidéke fparlestüM 

t-.<ütíirUik este n-ntlkivíili előljá-ó- 
s.'icfi üb st tartott. Galamh Ferenc 
elíiök megnyitó bew/ylel.en szivé- 
lyesMi Mvözftlte a inegjeleöleket, 
majd beszédében rámutatott arra 
az Istenadta magyar temi'szetre. 
hogy közügyéit a magyar wnhvr 
saját maga szereti intézni. Csftcsits 
Lajos, vendégifts-szakosztó-lyo rlntik 
ezután az Iparos Dn'áril.i nevében 
ttzélalt fel. Kf’rte az előirányzóit 
400 pengős segiéynek fejeniel-’sc'.. 
amit már előzőleg 500 pengőre t- 
is emeltek.

IzBjns Héla aljegyző terje-sztette 
aztán elő a ninlt évi zíii’S’zániadást, 
melyet a számvízsgiüó bizot-taág át­
vizsgálva rerullien talált Az 1041 
évre sz*Mó költségvetést, a bizottság 
szintén elfogadta. A zárszámadás a 
múlt évről Itt) ezer pengős keret­
ben mozgott, míg a khltai-gveffis 
.'10JI52 pengőt niiitafcotl.

Rendelettel szabályozták a hentesáruk 
készítését

A rrtideh-1 április l-én lép hatályba
RudapcM. március ö. A MTI ,ie- 

•rnl.i, hog.) a kormány rendeie'o-l 
-zaláiyozta a hentesáruk k* -.zib-s-t. 
A rendelet értőimében hentesárukat, 
esak a kővetkező minőségben sza­
luid forgalomba hoard : 1. Vörös 
árok (pártti krtnolin. virsli, szafa- 
ádé) legfeljebb 22 százalék nyers 

fehéráru felhasználásával, 2. hus­
isajt legfeljebb 10 százalék nyers 
fehéráru, 'tt 10 százalék sertés nye- 
sedéktins felhasználásával, !L disz­
nósajt kétféle min<W“gben, n. m. fej 
sajt, a sertés fejének, a stw-tésnyelv- 
nek, éei aortes nyesedók húsának 
ft'lha.sznáiásával. bőrsajt, bőrnek, 
csontról levált nyesf’i lék búsnak és
vernek felhasználásával, fehéráruk 
felhasználása nélkül. 4. Koll.ász- 
áruk fehéráruk felhasználása nél­
kül legfeljebb 60 százalék sertéshús 
felhasználásúvaf. 5. nyári szalámi 
fehéráruk felhasználása nélkül, leg 
feljebb 50 százalék sertéshúsból, 6. 
vadász szalámi fehéráru felhaszná­
lása nélkül, legfeljebb 70 százalék 
sertéshtittbrtl. 7. téli szalámi. 8 ke­
nőmájas. legfeljebb 40 százalék 
nyers fehéráru felhasználásával. 10. 
fekete hurka fehéráru felhaszná'á- 

.‘>n nélkül. 11, lóhúskószítmények : 
mégpetiig vöröskolhász i'-s egyél, 
hentesáruk legfeljebb 12 százalék 
nyers fehéráru felhasználásával és 
lóhuslél készült tartósszalámi leg­
fel jebh 25 százalék nyers fehérár i 
fel’haxznái.isfíval. Fehér áru alatt 
sertészsírt, a sertéshájat es sertés- 
szalonnát kel! érteni.

Kimondja továbbá a rendelet,
hoc,,- forgalomba hozni csak toka és

APOLLO filmszínház

MINDENNAP :
Mill lök fele jtbetetlrm
Hím élmógiye;

A
M an <i erl ey-h áz

asszonya.

l.lszabon. niarciue 8. (Nemei TI i 
Károly volt román király és Lupes 
enné s/iikésevel kapcsolatosan híre 
Jár. hogy Károly volt ronuui király 
már a letrkft/elebM napokban Ame­
rikába utazik. (MTI)

Patakv .József alelnök felszólalá­
sában az ipari vásár megtartását, 
az ijtofos szálló jobb felszerelés,'■! 
és a székház jobb-karbantartását 
kérte.

Krisch K.ámly a tisztviselők fize­
tésének feiern(’iéí-iót javasolta, amit 
a gyűlés úgy fogadott el, hogy a 
kereseti adú <’*s OTf díj felét a fize­
téshez hozzáadta.

\z, indítványok letárgyaMsa után 
az elöljáróság az évi rendes közgyii- 
lést március 23-árri tűzte . ki, amit 
az Arany Bika dísztermében tárta 
nak meg fél 3 órai kezdettel.

Az Ita'ii-lesWilrt vasárnap délután 
iiimepély e.s kel etek közöli kiosztja 
a visszamaradt kitüntetéseket, 
ugyanekkor verik be a kimaradt 
ziiszlószegeket is.

Rlkésztilt rnr. Ipartesteiét jubile­
umi dtaznltinma rs. melynek kins? 
■'i«a ma reggel kezdődik.

hasaalja szalonnából, vaiamint art 
goi hnssM<rtés szalonéból köszfli' 
étkezési szalonnát ícsemeg** wmlon 
nőt. ketirt-rszatoiwiút) szal.ad. Nem 
vonatkozik ez a kn-rlátozás az egy 
szerűen s»>zott, púoolatlan fehér 
szalonnára. Az angol sertastoa 1 on- 
Ttábrtl készült étkezési szalonna nem 
ehet 3 etn-nél vastagabb. Ez a ren­

delet április 1-én 'ép Iwtiálvba.

MA(SEK MÁRCIUS 23-ÁN JÖN 
BUDAPESTRE

Szabadka, március ft. (Bud. Tud. 
\ Napló belgrádi munkatársa Je 

lenti, hogy Álacaeik h. miniszter?! 
nők, a horvát parasztpárt, alttőke 
inárciius 28-án Budapestre utazik. 
Afis-sek megtekinti a budapesti mi 
zőgnzdasági kiállítást két napot 
főit a’ a magyar fővároMfan, mint a 
magyar kormány veödége. (MTI

Vígszínház mozgó
Az. amerikai Metro filmgyár 
pazar kiállítású, .gyönyöré 

zenéjfi filmonerett je t

Balalaika
Érdekes, izgalmas ortm tör 
lénrt. Fősz.: NELSON
EDDA’. HAJMÁSSY ILONA.
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Az egy- és kétpengős banklegyekre 
csak a nyersanyaghiány miatt került sor

Bizonytalan időre elnapolták a képviselőházat
be és hogy a mos* beterjesztett zár­
számadás nagyobb elérést mutat a 

előirányzattól, mint 
húsz év óta hárm-ikor, de mozgósí­
tás sem volt húsz év óta.

\ bank jegy forgalommal kapcso­
latosan megemlítette a pénzügy 
niszter. hogy három év 
millióról 13(10 millióra 
Ez tökéletesen megfelel 
megnagyobbodásának.

— Beszélni kell arról, hogy az 
emberekben van bizonyos nyugta­
lanság. De ez nem arra vezethető 
vissza, hogy sok bankjegy van for­
galomban, hímem ez hozzátartozik 
a háborúhoz. A jó idegzetnek nem 
reagálnak rá. csak a rossz idegze­
tű ek.

Végül a pénzügyminiszter az 
egy- kétpengős bankjegyek beveze­
tésével kapcsolatosan kijelentette, 
hogy erre kizáróan nyereanyaghi- 
ány miatt került sor. mert a mos­
tani időkben a fémeket sokkal fon­
tosabb célokra kell felhasználnunk.

A pénzügyminiszter ezután kérte 
a zárszámadás elfogadását.

A Ház a zárszámadást vizsgáló 
bizottság jelentésé'' tudomásul vette 
és a kormánynak a felmentvenyt.

I megadta.
Ezután az elnök indítványára a 

I Ház üléseit bizonytalan időre e'mt- 
polták.

Budapest, március ft. A képvise- i 
lóház csütörtöki ülését tíz óra után 
nyitotta meg Tasnádi Nagy And­
rás elnök. Inántsy T’app Elemér 
előadó ismertette a magyar-német 
adóügyi pótegyezmény becikkelye­
zéséről. valamint a berlini Winter- 
shall-cégnek adandó adó- és illeték­
kedvezményekről szóló javaslato- 

it, amelyeket a Ház vita nélkül 
fogadott el.

Téglássy Béla előadó az 11)38—39. 
évi zárószámadást és a legfőbb 
számvevőszék jelentését ismertette.

\ jelentéshez elsőnek Vásáry 
István (kisgazdapárt) szól hozzá, 
tudatában van a nehézségeknek és 
ízért a jelentést elfogad,ja. de kifo­
gásolja. hogy a kormány a .jelentést 
a törvényes határidőnél 
! erjesztette be.

Gróf Esterházy Móric 
ténypárt) szerint a

később

(kérész- 
i zárszámadást 

áttekinthetőbbé kell tenni, mert ma 
az a helyzet, hogy ugyanazon ügy­
re vonatkozó tóteleket 8—10 helyen 
kell keresni. Kérte a pénzügymi­
nisztert, hogy a bolettaalapot vegye 
be a pénzügyi tárca költségvetésé­
be. örömmel állapította meg, hogy 
a rövidle járatni adósságok 155 mil­
iő pengővel csökkentek.

Reményi-Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter a vita szónokainak 
válaszolva elismerte, hogy a jelen­
téseket késedeílmeeen terjesztették

költségvetési

_ mi­
alatt 500 

emelkedőit, 
az ország

e földi vilagiiati ezt a hivatást hí­
ven is teljesítette.

Az a szerénység, az a kedves­
ség. amellyel ez. ifjú közöttünk, ne­
velők között és ahogy társat közöd 
forgolódott, az örökkévalóságnak 
földi világában. mint vetített fény 
sugara volt az a hűséges kötelos- 
ségteljesités. amellyel minden mun 
Iáját teljesítette: az a finom lélek, 
amely minden gondolatát ékesített ' 
az. Örökkévalónak az ajándéka vo.t 
és ezért az ajándékért nekünk, szü­
lőknek. nevelőknek és emberekm-K 
Isten iránt buzgó hálát kell adnunk 
fejezte be dr. Nagy Sándor vallás­
tanár búcsúbeszédét, letéve sírjára 
a koszorút.

Papp László hetedosztalyu tanuló 
vett ezután búcsút az osztály nevé­
ben. Könnyezve és mély fájdalom­
mal búcsúzott, mint jó buráitól, s 
mint kedves és mindenki által test­
vériesen szeretett osztálytárstól ki­
fejezve az egész ifjúság mely szo­
morúságát és fájdalmát.

Emléked örökké élni fog sz - 
v önkiién! Isten Veled, a Ixildog vi­
szontlátásig, szavakkal zárta l.e 
könnvek között elmondott búesúb' - 
szódét a fiatal diák, mely után las­
san leeresztették Keresztessy Sán­
dor ifjú holttestét, miközlien zo- 

i kogva nyilvánították ki mély rész- 
I vétőket és együttérzésüket a meg- 
’ jelent tanárok, diákok én falubeliek

Vitéz Bánky Róbert színigazgató 
filmvállalatot alapított

A magyar filmgyártás a legjobb úton 
halad, hogy komoly jövedolemhajtó vállal­
kozás legyen. A magyar filmek ugyanis az 
utóbbi időben igen szép jövedelmet hoz­
tak nemcsak a mozgófényképszinházak- 
nak, hanem a gyártó társaságoknak is. 
Hiába vonult ki a zsidó töke, a hozzá­
értő keresztyén szakemberek kezében a 
film továbbra is virágzó üzlet lett s nem 
túlzunk, ha azt mondjuk, hogy ugyan­
akkor a művész nívója is emelkedett.

Mindenesetre örömmel adunk hírt egy 
újabb keresztyén filmgyártó 
csönző társaság alakulásáról, 
fővárosi pénzügyi szaklap legutóbbi 
inában „Uj kft. alakulatok“ cím alatt 
bek között a következőket közli :

„Iris“ filmgyártó és filmkölcsönző

és filmköl-
Az egyik 

sió­
tok -

kft

(Budapest Bencxur-utca 2.) címmel vitéz 
Bánky Róbert új filmvóllalatot alakított 
Törzstőke 10.000 pengő.

Ezzel a hírrel kapcsolatban csütörtökön 
este megkerestük a színházat, hogy kér 
dést intézzünk vitéz Bánky Róberthcz, aki 
társulatával jelenleg a debreceni Csoko 
nai Színházban játszik. Az igazgatót már 
nem találhattuk meg. miután sürgős ügy 
ben autón Budapestre utazott Annyit 
azonban mégis sikerült megtudni, hogy 
az Iris filmvállalatot tényleg ő szervezte 
és a vállalat már meg is kezdte működé 
sét. Egyebet nem tudtak mondani, de va 
lószínű, hogy Bánky Róbert ma vagy leg 
később holnap este visszatér Budapestről 
és akkor a legilletékesebb helyről kapha 
tunk információt az Iris filmvállalat mii 
ködéséröl és további sorsáról.

Hagy részvét mellett kísérték utolsó útjára 
a tragikus hirtelenséggel meghalt 

Keresztessy Sándort

A Református Főgimnáz.iiMn igazgatója több tanárral, 
ványai óriási számmal és az egész falu rész,tvett 

tött diákéveiről, 
gyón jól ismerte 
L™,v. » _____ ___
nagy veszteségre, mely halálával 
nemcsak a szerető szülőket, hanem 
Szakoly társadalmát is fájdalmasan 
érinti.

Innen a levente diszszazad eleii, 
a falu dalárdájával, a koszorúkat 
vivő nagyszámú ieánykörrel, az in­
tézet tanáraival és mövendékeivei 
a gyászoló közönség a temetőbe vo­
nult. A frissen kiásott sír mellett 
Kriston Elek szívbemarkoló ima.i i 
után dr. Nagy Sándor vallástanár 
mondott megható búcsúbeszédet az 
intézet tanári karának nevében. 
Fájdalmasan és könnyes szemmel 
intett utoljára búcsút es keresz­
tessy Sándort, jellemezve így foly­
tatta beszédét:

_ Ez ifjú emlékének áldozva ho­
zom én a debreceni Református

A hétfőn délelőtt tragikus hirte­
lenséggel elhunyt. Keresztessy 
Sándor református főgimnázium i 
VII. a. osztályú tanulót tegnap dél­
után temették el szülőföldjén, Sza- 
kolyban. Szülei lakásáról délután a 
református templom előtt ravata- 
oztók fel. ahova már megérkeztek 
Debrecenből a református fögimmí- 
,„inm tanári karából dr. Kun Sán­
dor igazgató, dr. Ember Ernő a he- 
tedosztiálv osztályfőnöke, dr. Nagy 
Sándor vallástanár, dr. Sarkady 
I zászló iskolaorvos, dr. Molnár Pál 
önképzőkört vezető tanár, két -ie.- 
tedosztály s a többi felső osztályból 
is igen nagy számú növendék. A 
szebbnél-szebb koszorúkkal és vi- 
i ácfhahnazzal feldíszített ra vateiln-ál 
Kriston Elek református lelkipász­
tor mondott lélekbemarkoló imát és 
beszédet Megemlékezett az ifjú 
halott gyermekkoráról, otthon lö -

az intézet tanít 
a temetésen
úgy mint aki na- 

_______ egész kicsi karától 
kezdve, s rámutatott arra az óriási

Keresztessy Sándor ■ „Székely 
bokréta“ című színdarabban

Keresztessy Sándor utolsószerep- 
lése a ref. gimnázium előadásán, 
melyet vasárnap este édesanyja 

vett fel sajátkeziileg

Kollégium Gimnázium 'tanárikará­
nak utolsó tisztességadását azzal a 
fogadással, hogy ezt az ifjút ameny 
nyíre szerettük, olyankepen p-dda- 
k'épül is állítjuk azoknak, akik mi­
ránk bízattak, mert ennek az ifjú­
nak már ebben i« hivatása volt es

A szegedi rablógyilkos felesége 
a Tiszába dobálta a rablóit holmikat

Szeged, március 6. A szegedi rendőrség 
a kettős rablógyilkosság ügyében befejez­
te a nyomozást és «• gyilkos Kovachich 
Imrét ma délután átkísérték az ügyész­
ségre. Felesége. Moskovicz Magda, to­
vábbra is a rendőrség őrizetében marad. 
Ma délelőtt részletesen kihallgatták. Az 
asszony kezdetben tagadta, hogy a térje 
utólag elárulta volna neki rémtettét, má­
ra azonban a vallomásokból beigazolódott, 
hogy férje utólag elmondta neki, hogy mit 
követett el. sőt átadott neki több rabolt | 
ékszert is. Az asszony ezek közül egy i 
ezüst cukorfogót és egy értékes látcsövet I

a gyilkosságot követő második napon b« 
ledobott a Tiszába, mert félt attól, hogy 
a nyomozás során esetleg házkutatást tar­
tanak és akkor megtalálják székéi a bún 
jeleket.

Kovachich Imre, az elzűlött és gyilkos 
ságra vetemedett egykori adótiszt a rend 
őrségi fogdában teljesen megtört és egy 
kedvűén adja elő a gyilkosság szörnyű 
részleteit. Védekezésül azt hozza fel, hogy 
családjával együtt nyomorgóit és azért 
akart mindenáron pénzt szerezni, mert 
ruhát kellett volna vennie kisfia számára

A két év előtti macsi vonatösszeütközés 
a törvényszék előtt

Bizonyára emlékezetes még o - 
vasóink’előtt- az a vonatösszeütko- 
zén. amely 1939 októlierében történt 
a macsi állomáson. Egy tehervonat 
beleszaladt a másik tehervonati™, 
amely ugyanazon a vágányon állott. 
Az összeütközés következtében ra­
bján Bálint mozdonyvezető meg­
halt, Futaki dános vasutas pedig 
súlyosan megsérült.

Á debreceni királyi ügyészség 
(-miatt gondatlanságból okozott em­
berölés és súlyos testisértés véteé- 
ge. valamint közve-sz-élyü rongálás 
címén vádat emelt. Gacsalyi Pál 
macsi állomáselőljáró, Diirgő Janos 
váltókezelő és Lándori Imre moz­
donyvezető ellen s ügyüket csütör­
tökön délelőtt tárgyalta a debrece­
ni törvényszék Fövenyessy büntető 
tanácsa.

A vádirat szerint az említett idő­
ben a debreceni vásártérről kiin­
dult egy tehervonat Balmazújváros 
felé, ugyanakkor onann egy másik 
vonatot engedtek útnak, s a két te­
hervonat a macsi állomáson szokott 
találkozni. Most is így történt, 
azonban azzal a különbséggel, hogy 
a két vonat most véletlenül ugyan­
arra a vágányra futott be, mert a 
váltó nem volt szabályosan beállít­
va.

A törvényszék kihallgatta a há­
rom vádlottat, majd a tanukat, de 
kihallgatta Des Oombes Henrik 

| mérnök, törvényszéki szakértőt is. 
I A vádlottak beismerték hogy mu­

lasztást követtek el a kellő gondok­
ság ellen, azonlxan az egyik vádlóit 
különösen azzal védekezett, hog: 
nehéz szolgálatot, teljesített abban 
az időben és ez annyira kimerítette 
hogy elszenderedett. amivel oko­
zója lett a szerencsétlenségnek.

A perbeszédek elhangzása után 
a törvényszék mind a három vád­
lottat bűnösnek mondotta ki gon­
datlanság miatt es ezért Gacsulyi 
Pált és lándori Imrét fejenkét 12'' 
pengő. Diirgő János váltókeze.ot 
pedig 80 pengő bénzbüntetésre 
Ítélte. A hivatali szolgálat folytatá­
sa alól azonban nem tiltotta °- 
egyik vádlottat sem a törvényszék. 
Az ügyet most majd a MÁV üzlet- 
vezetőség foja tovább tárgyalni, 
mivel az. ügy aktáit a törvényszék 
áttette az irzletvezetőoéghe-z.

HUNGlRia FILMSZIMHBZ 
rendkívül érdekes 

film

Kegyelmes ur
rokona
NÉZZE MEG ÖN IS MA: 

5, 7, 9 órakor! Híradó.
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Vaumat zárul a hajdubosxtirmenfi 
NéplftisKalai Tanfolyam

i minit n^pMktiMii bírt aalkiuk űrről. 
Hogy ÍÍHjldiil^iAförinényben nuu>Mi**rtí en 
nvflmétnc.h ftrni/rlitrvrln munkát vég»’/ 
a XépfríKkalai Tanfolyam. Ír rgylk rló- 
adúM napon Ltwtonm IMrán f/Hapán H 
rínia »olt Hm IdiiMta/örménybe é* Miját 
mogii tf>d/iMÍí»H meg arról a urép és dí- 
fyérHrrméHft mnokaról. umHIyrl n J0v<i 
nrmxrtl^liel »re bl». rl hivatott abb életre 
mvrlik.

A tanfolyam <uro»iámgája »Hsuriiup IrMi 
amikor Is H;< jrfrtbiU jdlrniényb«* utazik dr. 
Wévéar fmrr püspök, ralamkut Hr. Kl*s 
Maci IwnkrrHI.fí foigM*ga1é K 
frsdnk ««érint Rasó latján alispán la 
rrwrt trAr m «M-nfibru. de annál errdmé- 
ine.M'brbn nuíködo tanfolyam ráróvlrm- 
Raján

Ma este
szegedi halászlé 
turóscsuszával a 

P áll sörözőben
Világgazdaság ás az u| Európa

At utolsó 100 év gazdasági fejlődése 
egybe esik x technika és ta ismeretek 
nagymértékű fejlődésével. Csak több siái 
évvel a felfedezések ntán jött el at az idd. 
hogy a fehér fajta at égést világot be­
járva út Ismereteit hasznosítani tudta. A 
qozhajo a hírszolgálat és egyéb technikai 
eszközök segítségévet.

Nem szabad azonban elfelejteni, hogy 
« a világgazdasági fejlődés csak az an­
golszász politikai rendszer, a liberalizmus 
mellett tudott a mai alakjában kifejlődni. 
Ez a rendszer volt, bár paradoxul hang­
zik is. az angol imperializmus megtestesi 
tője igen hosszú idén át. Következmény« 
pedig az volt, hogy a világban minden 
kérdést igyekeztek megoldani, ami hasz­
not ígért, de a leglényegesebbeket sem. 
ha az anyagiakkal nem kecsegtet. El 
v«Mt a kapitalizmus korlátlan uralmának 
kora.

Az aranyalapot 1867-ben Parisban azért 
logadla el egy nemzetközi kongresszus ál­
talánosan. mert Nagy-Britannla valutája 
is aranyalapon nyugodott.

Ma ez a gazdasági időszak világszerte 
vegéhez közeledik. Már látjuk azonban 
ar új gazdasági világrend bontakozé kör­
vonalait A fejlődés most a kontinensről 
indult ki. ahol a tengelyhatalmak Olasz 
es Németország valuta és árpolitikája szi­
lárd alapokra fektette az eerópaí gazda­
sági rendet

Ez a gazdasági rend az államközi gaz 
daságl kapcsolatok mintaszerű rendezé 
’évé fog kifejlődni, mert alapja nem ki- 
rárélag a haszon és a kihasználás, hanem 
a népességek érdekeinek elismerése mel­
lett a feleslegek hasznosítása. Érdekes 
megjegyeznünk. hogy a középkorban 
ugyancsak az olasz városok és a német 
■ a. hanta városok kalmáréi képvisel­
ték ezt a kereskedelmi szellemet

Az áj konstruktív gazdasági rendszer 
szellemében lendítette fel a tengelyhatal­
mak gazdasági politikája a legnagyobb 
gazdasági válság idején a kisebb államok 
gazdasági életét. Olaszország és főleg Né­
metország minden felesleges készletet át­
vettek Lehetővé vált ezáltal, hogy a meg­
rekedt gazdasági anyagcsere ismét megin­
duljon és az eladd államok vevőkké vál­
hassanak. Figyelemreméltó. hogy ezt nem 
ez államokat eladósodásba juttató kői- 
esönőkkel. hanem a gazdasági vérkerin­
gés fokozásával érték el. A minden gaz­
dasági egységben szunnyadó erőket is sí- 
került ezáltal a termelés szolgálatába ál­
lítani.

A nemzetközi árucserének és a fgrga 
lem szabályozásának fontos momentuma, 
hogy az érdekelt népek között eltűnik a 
gazdasági versenyből származó irigység 
egymás terményeivel szemben.

Az új Európa gazdasági rendszerének 
alapjait a munkaközösség határoua meg, 
amely e versengő felekből egymásraatelt 
sorstársakat étinél. Az ÚJ Európában 
minden nemzet a rendelkezésre álló adott­
ságok legteljesebb kihasználásával igyek I 
szik a legnagyobb teljesítményt kihatni. ' 
tudván, hegy az igazságos árucsere he­
rében ezzel saolaálja Mgjebbea a MMo

» E I

Mexögoxdasdoi Kiállítás és Tenyéssóllal Vásárra 
féláru vasúti jeg$ vállárára jogosifó igasofvány 
1 Debreczeni Újság—Hajduffild kiadóhivatalában kapható.

Budapestre utazás: március 13-tól április ü-ig. 
Vissza utazás: április 15-jg.

Borzalmas hármas gyilkosság Sarkadon
Bekeocsulia. matrclus 6. innwret- 

len tette« mára virradó ejnzaka 
Sarlradon be zö effete tt ÜBRwr Sán­
dor h»ir<HTtfik<‘ivwkf'<iő lakásálrfi. 
T'ttgor ajtót nyitott, mire Mjlyoa 
iml'UK'saiüiöok érték és azonnal 
meghald. A gyilkos ezután behatolt 
a InkásbH <*w L'ngor Sándornál is 
agyonütötte. ÜngorÓk 10 évee fia

Kivéts Indor egy. tanár külügyi vonatkozásé elftadása 
a Képszerű Faiskolai Tanfolyamon

Kovát.« Andor egyet, tanár, a 
kitté bbrnStt )ntów*t. igazgatója, aki 
min: ismeretes. írnia Imikig kö'po- 

i Útikat témákkal is foglalkozik crü- 
tbi-tíikbn a T>éri múzeumban a Nóp- 
«zeríi Főiskola! Tanfolyma krrefé- 
lx-n nagy érdeklődéssé' hallgatott 
fényes közönség jelenlétében tar­
tott előadást a magyarság mai lelki! 
Jetéhez legközelebb eeő témáról, 
nevezetesen Erdélyről >“e Erdély­
nek még R<nnániiínál maradt ré­
szeiről. ismertette Erdély múltját, 
i.ajtl ■< román megszállás alatti 

sorsát, ezek közül különösem Ko­
lozsvár életek kitért Bukarestnek 
az egykori Ramanie Vfare-nek fő­

HUÍcdu& 16.-Á* Ico&scú tnwúz UiátiiiÁAa

Uvkutós kulturális e>«n>«i>y stinhelyt 
lesi martin» 16.-án a debreceni Déri 
Múieum két kiállító terme. Ekkor nyílik 
meg a ka»«ai ..Katinciy Társaiág*' képiö- 
inúvészgfl szakosztályába tömörült művé­
szek első magyar vidéki kiállítása.

Kassa képzőmüvéyzate a középkortól 
kezdve jelentős szerepet játszott a ma­
gyar művészet életében és jelentősége volt 
a cseh megszállás előtti időkben. A vlsz- 
szacsatolás óta. mint a felvidéki képző­
művészet központja szerepel Kassa, a tár­
saság egymásután rendezte meg kiállítá- 
míL

A Debrecenben bemutatkozó művészek 
aagyrésze az elmúlt évi velencei kiállítá­
son Is erén sikerrel szerepelt. A művészek

1 kúria március 20.-án tárgyalja Gruber Lajos és társai ügyét
Budaptwt rtMUTlux «. Enil»üuva-te> 

iH»gy tavaly nyáron Ghuber Lajos 
■* több nyilai« párttag ellen az 
ügyészség álliiuifolforgaiúxra iru- 
n.yniió egyéb Idiiicselekinénytk 
miatt vádat euyeli, mert adatok me- 
minek fel arra, hogy a nvilaske- 
resztek párt két év előtti Nztnlado- 
táiwkor Gruber Mjo« Iftbb társá­
val együtt úgynevezett emmevédel­
mi rtavpoi’tott nhikítotL amelynek 

cwMJii lett volna BudapeMen terror- 
(«elekmények vógrehsjtáaa, közéle­
ti tkM-flak bi’intnlmiizása és mindez-

Négyszeres halálra ítélték, 
mert el akarták pusztítani 

a hollandiai német megszállókat 

Mwgewtt rrrwwkkal. rajz^egekkel Italokkal «karttik Ake< ártal 
inatlanná tenni

Amsterdam, march»* «. (Német 
TI.) A hágni német hadbíróság 
szerdán befejezte 4B holland állnro- 
bolgórnak egy UtkoR szervezőt ve­
zetőtagjainak a bfinperét A vád­
irat a vádlótokat szándékos kárte- 

kéjnkedówel éa orvtájna- 
■ lássa; vádolta, «te hangoztatta, hogy 
n v/Mlottak méreggel ép savakkal 
német katonák ellen eyilkos rwelok- 
menyeket kÓMxítettek elő.

lele-jirwlt co kirohant, az utcára. A 
gyilkos utána szaladt én két baltit 
csapassa! a gyermeket is leütötte 
úgy. hogy ez is azonnal meghalt.

Az «sidigi megállapítás saerint a 
gyilkos a lakásból nem vitt el sem­
mit. A csendörség a gyilkos kézre- 
keritésfce enóJvee nyomozást indí­
tott. (MTD

városi allűrjeire, regre az augusz­
tus végén hozott belvedere! döntő 
bírósági határozatna. Ezután elmon 
dotta, hogy a döntő bírósági hatá­
rozat értelmében Erdélynek még 
milyen nagv területei maradink ro­
mán kézen, amelyek azonban az 
isteni ée emberi igazság szerint ne­
künk még visszajárnak !

A termet szinilltig megtöltő elő­
kelő közönség a legnagyobb élveze ■ 
tel hallgatta végig dr. Kovát« An­
dor egyetemi ny. r. tanár kitűnő 
előadót miiül az előadás közben, 
mind a végén lelkes tapeviliarral 
tüntette ki.

egeszen egyéni utakon járnák. Alkotásaik­
ban semmilyen külföldi hatás nem ismer­
hető tel. Festményeik könnyedek. Szobrá­
szaik lormalátása anyagkezelése teljesen 
egyéni.

A kiállító művészek névsora a követ­
kező : Dobándi Károly szobrász. Feld La­
jos festő, Herdei Károly festő. Jakoby 
Gyula festő. Jassuch Antal festő. Kiesel­
bach Géza festő. Löffler Béla szobrász, 
R. Nyíri Lili szobrász. Oravetz Imre festő. 
Ruttkay György festő és. Zámbor István 
festő.

A kassai művészek örömmel jönnek 
Debrecenbe és remélik, hogy a húszéves 
elnyomatás után nagy erkölcsi és anyagi 
sikert aratnak Debrecenben

.'■<*1 orazágo rhuiaioin kettese túvo- 
Kiblri célzatokkal.

A Wiutetótörvényszi'ík ötöshiná- 
esn a lefolytatott eljár&s után 
mint ismeretes — Grulier Lajost 
felmentette, több tdraát azonban el­
ítélte. Semmlffoégi panasz folvtán 
az ügy » kúria elé került. A k'ur.i i 
M tkfyben blzonyltóskiegészítést 
rendelt, el. ami aaőta megtörtént. Az 
ügyészség most az iratokat, újra fel 
küldte a kúriához, ahol Grulier L i- 
Joa és társai hőnügyxVt március •in­
án tárgyalják.

A ülko szervezetnek az vöd a 
Célja, hogy Winden eszközzel meg­
nehezítse oa lehetetlenné tegv<> 
Hollandiában a német megszálló 
erők éietóL Angol győzelem esetére 
a vádlottaknak vezetőállásokat alán 
loftak fal, A németeket mérgezett 
ceruzákkal, rajzszegekkel és Italok- 
knl akarták ártalmatlannokká tenni. 
Egy vádlottat, négyszeres halálra 
dőlt a hadhiróság, ötödik hünzsse

letanenyert pedig tíz évtí fegyházzui 
sújtotta.

A fődvádlottat háromszoros ha 
'■álra is 15 évi fegyházra Ítélte, 
ezenkívül halálra ítélt még Itt vád­
lottat Egy vádlottat 5 évi fegyhá 
ra és 50(1 ezer hollandforint pénz­
büntetésre. egy másikat, pedig 4 
•vi fegvhúzra és 100 ezer holland 
forint pénzbüntetésre. Két fiatal­
korú vádlotatt a vizsgálati fogság 
leszámításával börtönbüntetésre, 
hat. vádlottat felmentett, a többi 
vádlottat másfélévtőJ hétévig terje­
dő fegyházbüntetéssel sújtotta « 
bíróság. (MTT)

.. ............... . < i
XAGA’VÁRADON MEG NEM 

TVDNAK DR. OLASZ VILMOS 
KTNEVEZESERÖL

* .Nagyvárad*- rimü napilap kftxlé’r 
aaerint meg nem tudják > nngyvAradiak, 
hogy dr. (Ila«r. Vllmna debreceni kamu 
ru| Ilikért kinevezték a várad! Kereske 
dcbnl ée Iparkamara főtitkárává. Ml már 
azt t» tudjuk, hogy dr. Olaaz Vtlmo« 
már a jttvfí hót elején el la foglalja ül 
htvatalóL míg vtazont a nagyváradi Ke 
rrskedelml áa Iparkamarának ’ddlg mrp 
semmi hivatalos tndovnáank Mom a fő 
titkári kinevezésről.

1 rftzgállc ni ára
Rndapeai. március 6. (MTI Az árkor 

inányliiztm* most kiadott rendeletével a 
nngv kristályos rézgalir legmagasabb 
gyári és viszonteladási árál az ország 
egész területére egységesen az alábbiak 
szerint állapitolt meg: Gyári eladási ár 
HIÚ kg-kéni 115 I’. nagykereskedői el 
aadási úr I0U kg-ként 126 P. fogyasztói 
ár IUU kg.krut 124 P. Az apró kristályos

* rézgálle áru a fenti araknál tOO kg-ként 
eg’ pengővel alacsonyabb, a brikett réz 
gúlir eladási ára pedig 106 kg-ként egy 
pengőid magasabb.

HORTHY MIKLÓS-UT 
MA ROSVÁSARHELYEN

Marosvasarhely. március « A váró.’ 
art ar útvonalat, amelyen a múlt ér de­
cember 17-én a kormányzó a várnék» 
bevonult. Horthy Mlklós-útnak nevezte 
el. Marosvásárhely két tere Hitler Adolf 
illetve Bénító Mussolini tér lesz. Vteál 
nevectek el dr. Berndl Györgyről, a mo 
dern székely főváros megalapítójáról 
Bodor Péterről, a híres renélőkút építő 

I léről. Janrsó Benedekről a Dórid Ferenc 
Hit. ar tmllAHm egyház megalapítójáról 

I I« (MTI)

A ROKKANT EGYLET TAGJAI 
NAK MEG KÉT ÉVIG LEHET 
JELENTKEZNI A KÁRTÉRÍ­

TÉSÉRT
Az egykori Rokkant ügylet kánwultjai 

közölt még mindig nagy srammal van 
nak olyanok, akik nem kaplak meg » 
kilrlalatUlásI összeget, sőt kárigényük 
sem nyeri még eltanertelésL A Pénrlnté 
"dl Központ BndapeaL V., Szabad«Ag-tér 
5 6. «r. épületében levő hivatal aokeaer 
nevet tartalmazó listát készített és eáak 
azoknak az Igénylését veszik figyelembe 
akik részben későbben jelentkeztek, vagy 
a blpnnyítéknl szolgáló Irataik e.sak k« 
«libben kerültek ehi. ezért bdilgymlnlsz 
leril műidet értelmében még két évig 
lehet jelentkezni a kártérítésre.

SORON KÍVÜL TÖRTÉNIK 
A VETŐMAGVAK VASÜTI 

SZÁLLÍTÁSA
Budapest, má reins «. (MII) Az Idén az 

ország területének örvendetes megna 
gyobbodnsa miatt is az elmnlt években 
lebonyolított vetttmngakclók kcrrtdl 
messze meghnlndó tavaszi vetffmagmcny 
nylaég kiosztAsa válik szükségessé. Étéit« 
a földmövelésilgyi miniszter javaslatára 
a kereskedelem- és közlekedésügyi ml 
nlsr.ler elrendelte, hogy a vetőmagvak 
tosnli szállítása soronklvül történjék 
Továbbá Intézkedett, hogy ahol a szél 
nartás helyén nines községi mérleg, az 
állomási mérlegek a községi dölJárAsáu 
lanusltvunya «lapján ingyen igénybeve 
hdők legyenek a relőmag’nk szétosztás» 
réfjám.
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fl Tflcó, Kondoros és Kösély mederrendezése 
halogatás esetén félmillió helvett 
másfélmillió pengőbe kerülhet 

(lénk viták a mederrendezés újabb helyszíni tárgyalásán 
lossonczy István főispán hathatás közbenjárásával segiti elő az 

égető kérdés mielőbbi megoldását

Halálos szerencsétlenség falbontás közben

A Tóczó, Kondoros. Kösély es mellék­
folyásainak mederrendezése ügyében az 
ifjabb helyszíni tárgyalást csütörtökön 
délelőtt 9 órai kezdettel tartották meg a 
városháza közgyűlési termében. Az ér­
tekezleten, mint hallgató, megjelent Los- 
sonczy István főispán is,' hogy személyes 
érdeklődésével is bizonyságot tegyen a 
kérdés nagyfontossága mellett. A város 
részéről Kalenda Lóránt műszaki taná- 
rsos, dr. Való Antal tanácsnok és dr. Sz. 
Kun Sándor városi tlsztlügyész jelent 
meg és a termet zsúfolásig megtöltötték az 
érdekelt gazdák, bérlők, valamint azok 
képviselői. Az emelvényen dr. Uxonyi 
Barna vármegyei főjegyző, dr. Nagy Sán- 
dnr vármegyei főügyész, valamint Molnár 
Endre m. klr. főmérnök, a kultúrmérnöki 
hivatal vezetője, az ügy előadója foglalt 
helyet

A tárgyalást dr. Uzonyi Barna főjegyző 
nyitotta meg. üdvözölte a főispánt, a ha­
tósági kiküldötteket, valamint a nagy 
számban megjelent érdekelteket. Bejelen­
tette, hogy Rásó István alispán, akit az 
egészségügy végrehajtásával bízott meg 
a minisztérium, az érdekelt községekkel, 
varosokkal már lefolytatta a szükséges 
tárgyalást. Január 22-én, a debreceni 
részt is tárgyalták és február 1-től már­
cius 3-ig közszemlére tették a terveket. 
Most újabb helyszíni tárgyaláson megvi­
tatják az Írásban bejelentett észrevétele­
kéi és alkalmat adnak még egyes felme­
rült kérdések tisztázására. A mederren­
dezéssel érintett területeken — összesen 
mintegy 10 ezer holdon — most víz áll. 
ennek elvezetése csak a bemutatott terv 
«lapján lehetséges. Ezért sürgős a mun­
kaiatok mielőbbi megkezdése.

Molnár Endre m. kir. főmérnök nagy 
vonalakban vázolta a mederrendezési ter­
veket es az azzal kapcsolatos költségve­
tési Hangoztatta, hogy Lossonczy István 
tóispán lépéseket tesz további államse­
gély kiutalására. Minden remény megvan 
arra, hogy ha az idén nem is, de jövőre 
újabb állami hozzájárulással enyhítenek 
az érdekeltek terhein, s akkor az ártéri 
holdanként megállapított 41.50 pengős 
kéltség csökkenésére lehet számítani. A 
tárgyalás megkezdése előtt megbeszélést 
folytatott dr. Kölcsey Sándor polgármes­
terrel, aki bejelentette, hogy abban az 
esetben, ha Debrecen város érveinek he­
lyet adnak, már most ősszel nagyobb ősz- 
uegekgt tud rendelkezésre bocsátani, mely 
nek Igénybevételével és az állami hozzá­
járulásból a Tóczó. Kondoros és Kösély 
medrének nagyrészét rendezni tudják.

Or. Uzonyi Barna a vita előtt az írás­
beli észrevételeket ismertette, mert Rásó 
István alispánnak az a felfogása, hogy 
nem hatalmi szóval kell megoldani a kér­
dést. hanem módot kiván adni arra, hogy 
a legteljesebb megértés jöhessen létre és 
minél hamarabb megkezdhessék az ér- 
«tembeli munkát. A város beadványában a 
műszaki munkák mielőbbi megkezdését 
sürgeti, * ugyanakkor ettől elválasztani 
k'vánja tárgyalni a költségvetést. Az ár­
téri területek bővítésével, több érdekeltet 
lehel bevonni és kell bevonni, hogy így a 
teher többek között oszoljon meg. Szüksé­
gesnek tartják az állami hozzájárulás le­
vonását a költségekből és csak a lennma- 
rado öszeg szétosztását. Kéri a város, 
hogy hozzájárulásába a hatósági terv 
előkészítésébe befektetett 8000 pengői is 
számítsák be. Az evangélikus egyház he 
adványa sokalja a költségeket ugyanezt 
•éli dr. Tamássy Géza tisztiorvos is azzal 
a megtoldóssal. hogy új műszaki terv ké­
szítését kéri, Balogh Sándor helyesli a 
h'rvet és Debrecen város nagyobhmérvii 
hozzájárulását kívánja. Szemere József a 
hrv rávonatkozó részének helyesbítését 
kon, özv. jóna Istvánná egy 1876. évi 
közgyűlési határozatra hivatkozva a város 
egyedüli feladatává kívánja tenni a Kon 
doros mederredezését

4 beadványok ismertetése után több fel­
szólalás következett. Prohászka Jenő után 
Csömör Gyula országos érdeknek tartja a 
ki'.lséyck minél szélesebb körben való 
""■ooszlását. Ha a gazdák földjét elönti 

a víz, ugyanakkor az iparos, kereskedő es 
tisztviselő kenyere is veszélyeztetve van. 
Csáky János visszatérést kíván az 1876 
évi állapothoz, mely szerint az érdekelt 
376 földtulajdonos ártéri holdanként csak 
10 pengőt fizessen. A többi költségei a 
városra kívánja hárítani.

Pass László esperes rámutatott hogy 
60—70 esztendős mulasztást egyszer már 
jóvá kell tenni. A partmenti birtokosok 
nem tettek eleget a mederkarbantartási 
kötelezettségüknek. Ha egyhelyben topogunk 
— mondotta —, sohasem jutunk semmi­
re. Figyelembe kell venni a terhek kiosz­
tásánál a rendezés által keletkezett hasz­
not, s ennek arányában kell a hozzájá­
rulást megállapítani. Egy azonban feltét­
lenül fontos: a munka mielőbbi megkez­
dése. Halasztás esetén a félmillió pengős 
munka másfélmillió pengőbe kerülhet.

Több jelentéktelen felszólalás után Mál­
nás Lajos a meder 60 centiméteres mélyí­
tését kérte. Baglya* Márton pedig — hi­
vatkozva Lampl Hugó miniszteri tanácsos 
legutóbbi előadására, célszerűbbnek látja 
a Kálid csatorna előtérbe helyezését a 
vízlevezetés szempontjából. Bihary a HÉV 
képviseletében szólalt fel, majd Kiss Jó­
zsef biztosítékot kért arra, hogy a meder­
rendezéssel csakugyan levezetődhetnek a 
belvizek.

A felszólalásokra és beadványokra ez­
után Molnár Endre válaszolt. A munka 
megindításának és költségvetés tárgyalá­
sának a város által javasolt kettéválasz­
tása lehetetlen, mert a kettő szorosan 
összefügg. Egyet ért a várossal abban, 
hogy több érdekeltet kell bevonni, vagyis 
mindazokat, akik hasznot húznak a mun­
kálatokból. A vitézek és az evangélikus 
egyház panasza csak a Kondoros mielőbbi 
szabályozásával lehetséges. Csömör Gyula 
indítványának végrehajtásához a vízjogi 
törvények megváltoztatása szükséges. He­
lyes lenne az érdekeltek társulatba tömö­
rülése, ha azonban ez nem történik meg. 
évente kivetendő költséggel az alispán 
gondoskodik a medrek karbantartásáról.

A tárgyalás eredményét dr. Uzonyi 
Barna főjegyző foglalta össze, hangoz­
tatva, hogy a munka mielőbbi megindí­
tása fontos közérdek. Újból felkérte Les- 
sonczy István főispánt, aki már eddig Is 
sokat tett a törvényhatóság és a part­
menti lakosság érdekében, hogy az annyi­
szor tapasztalt és mindig sikeres, eredmé­
nye* közbenjárását a Jövőben se vonja 
meg tőlük. Kívánatos, hogy az alispáni 
határozat ellen minél kevesebb fellebbe­
zéssel éljenek az érdekeltek, mert helye­
sen mondotta az evangélikus egyház kép­
viselője. Pass László esperes, hogy „ak­
kor fizetünk a legtöbbel ha semmit sem 
fizetünk !“ A mederrendezés több földön, 
több termést, több haszont eredményez és 
ezáltal emel! a nemzeti jólétet! Hálásan 
köszönte ezután Lossonczy István főis­
pán érdeklődését és a tárgyalást befeje­
zettnek nyilvánította

Az értekezlet résztvevői melegen önné 
pelték Lossonczy István főispánt és az 
előadókat.

I Világítási Vállalat légvédelmi 
tanfolyamának záróvizsgája

< sütörtökön délután 5 órakor zárult b<- 
ii Világító*! Vállalat tiszti lakásainak lé« 
léilelnil blztuKítiiaára rendezett légvédel­
mi tanfolyam. A zárővltwgítn megjeleni 
Nagy József ny. rrnilőrfíítanúcson. a dob 
reernl Légoltalmi l.íga ügyi, elnöke U. 
akit a* Igazgatóság nevében Ilebrrcreny 
Károly főtteztvIaelA üdvözölt.

Ezután nagy «Ikerrel mutatták he a 
tanfolyam hallgatói, akiknek aoralban ve- 
retók én munkások feleségei egymás mel­
lett dolgoztak, tanultak, az elért eeedmé 
nyékét. Nagy*zéró azakfndáaról. remek 
felkéazflltaégröl tettek valamennyien la- 
nnhlznnyadgot s ezért elsősorban Ml- 
róezky Jón mm ét Illett a dleaéret, aki el­
sőrendű tndáaaal oktatta * hallgatókat.

A azép eredményről taniiNkodó vlz*g:i 
ntán Nagy József ny. rendörfőtanáeaoe 
mondott záróazavnknt, majd kiosztotta u 
tanfolyam 80 hallgatójának • hteonyftvá 
nyokal

A debreceni sebészeti klinikára három 
nappal ezelőtt súlyos hassérüléssel szál 
lították he Erdei Sándor 41 éves plskolt 
ligeti napszámost. Tekintettel arra, hogy 
a beszállított eszméleten kívül levő em­
ber hasán súlyos nyílt seb volt, nyomban 
műtétet hajtottak végre rajta. Ennek el­
lenére Erdei állapotóban nem mutatko­
zott semmi javulás, sőt a sérülés okozta 
gyulladás annyira erösbiidött. hogy a sze­
rencsétlen napszámos csütörtökre virra­
dóan a klinikai kórágyon meghalt.

A halálesetről a klinika jelentést tett a 
debreceni királyi ügyészségnek, amely ja­
vaslatot tett ar elhunyt holttestének fel- ! 
boncolására, mivel gondatlanságot lát | 
fennforogni az eset körül. A plskoltllgeti

Szétmarta a pálinka a józsat diák nyelőcsövét

Legutóbbi számunkban a csendőrt Je­
lenté* alapján megemlékeztünk arról a 
tragikus halálesetről, amely szinte párat­
lan a maga nemében. Egy tizenkét éves 
fiú. Gál Imre egy bütykös pálinkát vitt 
haza Józsára. Útközben megkóstolta a pá­
linkái amely ízlett, úgyhogy mind töb­
bet és többet ivott, úgyannyira, hogy mi­
re hazaért, már szinte eszméletét Is el­
vesztett*. A kétségbeesel szülők beszállí­
tották a debreceni klinikára, segíteni 
azonban már nem lehetett rajta, mert a 
ki* Gál Imre szörnyű kínok között meg­
halt.

A vizsgálóbíró elrendelte és megejtette 
* holttest felboncolását is. Dr. Jéna Kál­
mán törvényszéki bíró szólott ki szerdán 
délután a klinikai kórbonctani intézetbe, 
ahol felboncolták Gál Imre holttestét A

Ismét két üzletszarka került a rendőrség a kezén
A inult nap bejött Debrecenbe Köké 

nyeaf Ráltntné #« Sattes Imréné hajító­
hadházi aaarony. akik felkeverték Aszta, 
talon Józsefné Ko**nth-utea 4. szám alatti 
üzletéi Itt egy darabig válogattak az 
árnk között, majd egy óvatlan pillanat­
ban egy vég vásznat akartak kendőjük 
alá rejteni A kiszolgáló azonban észre­

vette a lopást. azmanol saóloU a közeli

ülőhelyet kért a bőröndön, 
maid meglépett azzal

Neumann Miklós kábái takes a mull 
nap haza akart utazni Debrecenből. Jó 
va| a vonattndulás előtt érkezett meg a 
pályaudvarra, ahol szemlélődéssel é* be- 
«zélgetéMei töltötte el idejét a mdfolt vá­
róteremben. Közben megismerkedett egy 
jómegjetenésű fiatalemberrel aki a be­
mutatkozásnál elmorogta nevét, majd jó­
idéig vitatkoztak egymással a kfllpolltl 
kai helyzetről. Neumannak még szorítot­
tak valahogy egy kis helyet az egvlk pá­

KíUhwchöI widrntsbwdd iti

Csalas miatt négyhónapi fogházra ítélte a törvényszék

Egy szerelmes ás jószívű asszony hiszé­
kenységét ravasz módon játszotta ki sgv 
eredményes trükkel dolgozó asszonyisnie- 
rőse. akit azonban végül is utóiért a vég­
zete s a vádlottak padjára került. Az si­
mult nap már jogerősen el is ítélték.

Morgenstein Gusztávné debreceni do­
hánygyári munkásnő volt a vád lot l aki a 
vádirat szerint Szilágyi Istvánné elvált 
asszonynak azt ígérte, hogy majd kerít 
neki egy derék férjet. Szilágyiné hajlott az 
ajánlatra és még áldozatokat sem kímélt, 
különösen attól kezdve, hogy Morgenstein- 
ná kijelentette, hogy egy Szoboszlaf István 
nevű munkással beszélt aki állítólag be­
leszeretett Szilágyinéba és hajlandó len 
ne al is venni. Amikor a vádlott látta, 
hogy Szilágyinét sikerült behálóznia, akkor 
szerelmes leveleket kezdett írni az isme­
retlen Szohoszlai nevében és erekben a 
levelekben szerelmes vallomásokat Is tett.

Előfordult azonban olyan levél Is, mely­
ben már nem a szerelmi ömlengésen volt 
a fő hangsúly, hanem azon, hogy a sze­
relme* megszorult és Szilágyiné segítse 
ki kisebb nagyobb összeggel. Máskor li­
bái csirkét küldőit Mnrgsns<e<nné élte* 

csendörség azonban még a balesetet kő 
vetően bevezette a vizsgálatot és megáL 
lapitotta, hogy mitől eredt Erdal testén a 
hosszú nyílt vágás. Kiderüli, hogy Erdei 
egy házbontásnál dolgozott Bontás köz­
ben gerendán állott, kezében pedig egy 
balta volt Eddig még ismeretlen módon 
a gerenda megbillent és Erdei lezuhant a 
földre, * a kezében volt balta élébe esett, 
amely felvágta a gyomrát Halálát a 
fejsze által okozott haskéreg szakadás 
okozta.

Az ügyészség indítványára Zsögöd Je- 
nővirsgálóbíró *1 is rendelte ■ tragikus 
körülmények között elhunyt Erdei Sán­
dor holtestének felboncolását.

boncolás aztán megállapította, hog> 
csakugyan az elfogyasztott nagymennyi 
ségű alkohol ölte meg a fiatal fiút A 
nyelőcsöve szinte cafatokra volt szótmer 
va. egyéb belső részét is Összaroncsoll* 
az erős pálinka. A vizsgálat most tovább 
folyik abban az Irányban, hogy a gyer­
mek haláláért terhel-e valakit felelő» 
ség.

FERENCJÓZSEF
KESERÜVII

rendörörszemne.k, aki bekísérte a kőt fte- 
letszarkát a rendőrségre.

Mint érdekességet említjük meg, hogy 
mind Kökénycalné. mtnd Szürsné régi 
Ismerőse a rendőrségnek. Kökényest Bá- 
lintnét nemrégiben tiltották kt Debrecen 
bői. A kitiltás esek szerdán járt le, dr 
másnap már Ismét Debrecenbe jött, hogy 
folytassa lehajlásait. Mindkettőjük ellen 
megindul a bűnvádi én kitiltást eljárás 

don, az Ismeretlen Ismerő* azonban állva 
maradi Már egészen belemelegedtek « 
beszélgetésbe, mikor a férfi megkérte 
Neumannt. engedje meg, hogy leüljön a 
bőröndre. Neumann készséggel beleegye­
zett ebbe, majd néhány pere múlva álom 
ra azenderült. Mikor felébredt, sehol eem 
látta a férfll de nem látta a böröudlél 
sem. Neumann Miklós ekkor * rendőr 

I »égre sietett ós teljeteutéat tett a bőrönd 
' tolvaj ellen.

a hiszékeny Bzílágyíné Stobonalalnak 
akiről egyre jobban hitte, hogy «I fogja 
venni feleségül. Találkozni azonban nem 
találkoztak, annál iskább nem, mert egyik 
levélben az állítólagos fórjjelölt azt irta, 
hogy Pesten van, pénzbüntetését tölti, 
ezért nem jöhet, ellenben Szilágyiné küld­
jön neki csomagot és egy ki* pénzl Vég­
eredményben az ajándékokon kívül mint­
egy háromszáz pengőt adott így Szllá- 
gylné a vádlott Morgenstelnnének. aki 
vállalta annak továbbítását. A hosszú 
eredménytelen várakozást azonban meg 
unta már Szilágyiné és tudakozódni kez­
dett mát oldalról is a leendő férje után. 
Ekkor a legnagyobb megdöbbenésére meg 
tudta, hogy a férjjelöll akinek csomago 
kát és pénzt küldözgetett, egyáltalában 
wem is létezik. így tudódott ki aztán a 
ravasz esel amely miatt most Morgen 
stelnné a vádlottak padjára kerüli

A vádlott beismerő vallomása cs a bi 
zonyítékok alapján dr. Erdélyi Gábor tör 
vényszéki bíró négy hónapi fogházbünte­
tésre Ítélte csalás miatt Morgenstein 
Gusztávnét. »kl ar (leletben nsegnypgn 
doH.
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G> ogysAertárak éjjel' szolgálata :
.Kígyó“ Mlhalovits .len«, Piac-vtca 31

- „Tisza“ Jónap Aladár, Péterfiautca 
Bt „Csillag" Reke Barna, Arpád-tér I.

„Stent Háromság“ Homokkert. — 
Mátyás király“ Papp Gyula. Nvilaste- 
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A Magyar Élet 

PArtlának hírei
KÖZPONTI l’ABTIBODA s Arany Bika 

srálló, félemelet, ahol a párt szórtál» 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
eA kérvényekéi átvesznek minden ked 
den és csütörtökön délei«” 1»—1- 
oráig. Telelőn: 2»-23. . „ „ , , I

k PART KÉPVISELŐI KÖZtlL: Balogh (
István fogad minden vasárnap 11—12 ; 
óráig a párHroda helyiségében.

1 MAGYAR ELET PARTJAINAK TAR 
VASKORÉ az Arany Bika seal’ó fi - 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
It—I óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 6—9

I -OISPAN FOGAI» magánügyben minden 
esütörtökön délelőtt 10—12 óráig

* PART ELNÖKE FOGAD minden hét 
főn délután S óra S0 perelöl 7 óráig a 
körponti párllrodában.

A KÖZELELMEZÉSI KORMÁNY BIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! híva 
falban- _____

M6jár&i
A Meteorológiai Intését jele»«;
A Kárpátok medencéjében uralmon 

volt «s ar érsiakhoz mérten rendkívül 
enyhe tengeri légtömeg alá északnyugat 
felöl reggelre hidegebb levegő ékelődött (

JÓSLÁS: Éténk nyugati, északnyugati I 
szét, esó •» ország északi szélein, helyen j 
ként havasé»«, a hegyeken havazás, a 
lehtHés ar oteeág keleti részéi I« elért.

MARCII S 7.
A vott 87. honvéd hadosztály Szán 

menti harcai alatt Sipörr Lajos, volt po­
zsonyi 13. honvéd gyalogezredbe!! tize- 
des, a folyó túlsó partján volt orosz vé­
delmi vonal kikémlelésére jelentkezett 
Erre megkapja ar. engedélyt, mire ezen 
a napon este. Procslzste falu mellett 1« 
fokos hidegben átgázolt a folyón és a »«> 
aroma értelmében testre fagyott ruhájá­
ban ar orosz állás közvetlen közeiéig kú­
szott. Ekkor azonban ar oroszok észre­
vették Slpőcr. tizeded, akit nyomban a 
legélénkebb tfiz alá veitek és három he­
lyen megsebesítettek. Ámde Stpöcz tize 
i’ts ebben a válságos helyzetben is fel­
találta magát. Halottnak tetette magát, 
dr közben mindenfelé a legéberebben fi­
gyelt tovább és jól niegjegyzett magának 
mindent amit látott. Amikor azután meg 
szűnt az oroszok tüze, óvatosan visszaku- 
szott és a folyó jéghideg vizén átgázolva 
szerencsésen bevonult ezredéhez. Kima­
gaslóan bátor és elszánt magatartását, 
mellyel egészségét és életéi a legkomo 
lyabban kockáztatta és amely közben 
meg Is sebesült, nyomban a nagyezüst vi- 
lézségl érem adományozásával jutalmaz­
ták

Magyar Élet párti szervezési elftada 
sok Hajdú megyében. T.ászló Béla orszú 
cos központi vármegyei MF.P titkár feb­
ruár 27 én Hnjdúhadházon február hó 
28-án Tégláson, március 4-én Hajdúbö 
szörmétiyben. 5-én ped'g Hajdúdorogon 
oktatőlagos szervezési előadásokat tartóit 
az illető választó kerület szervező titka 
rainak és szavazóköri titkárainak.

CIneár- Markovim külügyminiszter 
pesti látogatásáról hoz képes beszámolót 
» Színházi Magazin ifj. Ambrózy Ágoston 
t. Iából Murát! Lili az öltözködés művé 
«zrtéröl tart előadást a szabadegyetemen, 
gróf Bethlen Margit cikke Móráiról. Or 
Lok Attila humoreszkje, tudósítás az e! 
só kolozsvári Bókav premierről, a far 
«äug zárórája. mondat, melynek siker, 
vrn Don Juan papucsban és még sok 
érdekes és mulatságos írás, divatrovat a 
1< gújahb tavaszi niódeiekkel, vicc, kony 
ha kézimunkarovat élénkítik a kitűnő 
lapot, mely Holtai Jenő ..Egy fillér“ c. 
srínjálékának befejező restet kiteli Mel­
léklte a Kte Mnfpnten

ti 150 .űOŰ-iU MU
Debrtcan városában a tűzoltóság a men 

toi szolgálatot 190S »zeptember lió 1 napja 
óla látja el. A mentői szolgálat bevezető 
senek az érdeme Veszprómy Zoltán nyug 
főispánná és dr. Oerekassy István tűz 
oltó és mentöorvosé. Dr. Derekassy Ist­
ván a budapesti önkéntes mentőegyesület 
első tagjai köze tartozott s amikor Deb 
recenben letelepedett, már kiképezte első­
segélynyújtásra a tűzoltóságok tagjait, a 
rendszeres mentői szolgálat ellátására 
azonban csak évek múlva kerülhetett sor.

Harmincöt és fél év óta szolgálja Deb 
récén város tűzoltósága a közönség ér­
dekeit akkor, amikor baleseteknél, szeren­
csétlenségeknél elsősegélynyújtás kell, 
vagy a magukkal tehetetlen betegeket kell 
kórházba, klinikára, lakására szállítani. 
Ez alatt az idő alatt a tűzoltóság tagjai 
fáradságot nem kímélve éjjel-nappal ren- I 
delkezésre állottak a közönségnek és igye 
keitek minden körülmények között ellát­
ni nehéz szolgálatukat. Különösen nehéz 
volt a szolgálat a háború alatt, amikor a 
betegszállításokat egyedül elvégezni nem 
tudták, így a katonaságtól is kaptak a 
szolgálat ellátására mentőautókat, mert 
máskülönben a rengeteg sebesültet szállt 
tani nem tudták volna. Az oláhok meg­
i0i0loioioioioiaioiQioioio«o'0,0,0,c
— Rásó Irtván alispán ma. pénteken a 

ha jdúszoboszlói városgazda választáson 
elnököl. Innen Rabára megy, ahol még 
mindig 5000 hold áll víz alatt, bár olyan 
jelentések érkeztek, hogy a viz a megye 
minden részéből elvonult.

— Autóbuszjárat lesz Debrecen és 
Nagyvárad között. A Debreceni Helyi 
Erdékfi Vasul engedélyt kapott arra, hogy 
eddigi autóbuszjáratát Berettyóújfalutól 
meghosszabbítsa Péterszcgedcn. Henel- 
dán és Nagykerekln keresztül Nagyvá­
radig. Ennek az útvonalnak helyszíni be­
járása ma. pénteken délelőtt lesz. Az ed­
digi megállapítások szerint ezzel a járat­
ta! nem hozzák közelebb Debrecent és 
Nagyváradot egymáshoz, s jelentősége 
esupán annyi, hogy két bihari községei 
kapcsolnak általa Debrecenhez. Illetve 
Nagyváradhoz.

— Ellopták a kőműves szerszámokat. 
Ráér István kőmfivessegéd, Garat-ntea 8. 
nám alatti lakos pan sert tett a debre- 
enni rendőrségen, hogy munkahelyéről, 
Türér-utea 4. szám alól szerszámait Is­
meretlen tettes az. éjjel ellopta. A rend­
őrség keresi a tolvajt.

— Fényes nappal 1200 pengő értékű 
ezüstnemüt loptak. Vasárnap délután 4 
és 5 óra között dr. Stark Béla nyíregy­
házi fakereskedő lakásán vakmerő betö­
rés történt. A betörök megfigyelték, mi­
kor a háziak eltávoztak és álkulccsal be­
hatoltak a lakásba, ahol mindent felfor­
gattak és a lakásban talált összes ezüst - 
neműt. 1200 pengő értékben elvittek. A 
betörök munkájúból látni lehetett, hogy 
csak pénz és ékszerek után kutatnak. így 
máshoz nem is nyúltak. A betörést a 
házbeliek vették észre, amikor hazatér­
tek. A rendőrség erélyesen nyomozza a 
tetteseket.

— Nem kifizető autógazoláe. Benedek 
György kecskeméti exportőr januári autó 
gázolást ügyét a napokban tárgyalta a 
kecskeméti törvényszék. Vádlott azzal 
védekezett, hogy T. Nagy János, aki' 
elütött, már előbb meghalt és élettelenül 
heveri ar úttesten. A törvényszék nem 
fogadta el a védekezést, megállapítván, 
hogy szerencsétlenül járt csak ittas ál 
Inputban feküdt az úttesten s Benedek 
György ütötte cl. így vádlottat 2000 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet nem 
jogerős.

— A HID Zilahy regénye! Hétről-liétre 
fokozott érdeklődéssel olvassa a Híd kő 
zönsége Zilahy Lajos új regényét, n 
..Csöndes élet“-et. A nagysikerű képes 
hetilap c heti számában a Zilahy regé­
nyen kívül közli Giononak világhírű el­
beszélésé. ,,A pék feleségét". Karácsony 
Sándor heti krónikát írt. Móricz Zsig- 
mond és Ritoók Emma novellákat. Féj.i 
Géza irodalmi kritikát. Nagy Lajos rádió 
és Tersánszky I. Jenő filmkritikát. Képes 
riportak : Horthy Miklós kormányzó a 
Műcsarnokban, Erdély leghíresebb szob 
rásza Budapesten, a világ szeme Bulgá 
fián, egy fővárosi leány gimnázium ön 
képzőkörc, A divatrovaf a fatalpú cipő, 
ről és a pőtharisnyáról hoz tudósítást. 
Vilőglifradó, 1000 pengős pályázat, film 
rovat, sok érdekesség van még a Hid-bai’ 
Főszerkesztő : Zilnhv Lajos, felelős szer 
kesztö : Kúllay Miklós. Mutalványszámo1 
készséggel küld a kiadóhivatal : Budnpesi 
VII., Erzsébet-körút 7. A lap előfizetés 
ára negyed évre ő. félévre 12, egész évri 

I 24 pengő, mely havonta 2 pengővel is fi 
Ízelhető Po«!atnkarékpénrtári esokszám

•AM.

szállása alatt igen sok nehézség merült 
fel a szolgálat ellátásában, különösen éj­
jel amikor a kivonult mentőket az olahok l 
több ízben ki akarták fosztani, pénzüket. 
I uhájukat el akarták szedni. A mentők 
erélyes fellépése után azonban ettől a 
szándékuktól elállottak. Hálából aztán 
az oláhok elvitték a tűzoltóság egyetlen 
mentőautóját és éveken keresztül lófogatú 
mentőkocsikkal kellett a szolgálatot el­
látni.

Dr. Derekassy István nyugalomba vo­
nulása után 1936 január hó 1-én dr. Tő­
kés László vette át a tűzoltó és mentőor­
vosi állást s látja el közmegelégedésre 
mind e mai napig.

A mentői kivonulás és esetek száma az 
utóbbi időkben, amióta az egyetemi klini­
kák megnyíltak, rohamosan növekedett. 
Volt olyan nap. nem Is egy, hogy a men­
tőknek 25 30 kivonulási esetük volt. Ezt 
különben azért hoztuk fel a közönség tu­
domására. mert tegnap volt a mentőállo­
más 150.000-ik esete

A mentők által szállított 150.000-ik sze­
mély neve: Berencsi Andrásné. Debrecen. 
Doberdó-utca 28. szám alatti lakos, akii 
a mentők mint szűlőnőt szállítottak a szü­
lészeti klinikára.

— A „FERENCZ JÓZSEF“ KESERE- 
VÍZ régóta kitíínően bevált házlszer 
megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél ; 
bizton, enyhe és gyorsan ható természe­
tes hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javítja és az étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát!

— Az új eukorjegyhez szükséges igény 
bejelentési lapok felülvizsgálatával és át­
vételével járó tömegmunkák elvégzésének 
meggyorsítása végett a körzeti irodák 
személyzete megerősíttetett. Mivel azon­
ban az igénybejelentések benyújtásával 
kapcsolatban ennek dacára torlódások 
állottak he, figyelmezteti a közélelmezési 
ügyosztály az érdekelteket, hogy ar igény 
bejelentések átvétele az egyes körzeti 
irodákban a jövő egész heten is tartani 
fog. s így azok a háztartások, amelyek 
e hétről lemaradtak, a jövő héten is 
jelentkezhetnek. Közélelmezési ilevosz 
tály.

Naményi Z. Gyorsíró- gépiró- 
iskoláhan úi kezdőtan folyamra ’o- 
inatVozhat. Kiképzés, lavizsgázta- 
tás. áHlásbaajántos. Batthyány-u. 1.

ÜDVÖZLETEKET KÜLD­
JÖN DEBRECENI MÜVÉSZLE 
VELEZÖLAPOKON. A Bihácsv 
György rajzaiból készült művész­
lapok kaphatók a Méliusz. Har- 
raathy, Csáthy. Böhm. Antalfy 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Be­
toné trafikban és ifj. Györky Sán­
dor Kossuth u.. Piac u. 87. sz. napír- 
ilzletben és a Debreczeni Vjság— 
Haiduföld Piac utca 5«. sz. alatti ki­
adóhivatalban. ügyanott sorozatok 
Is megrendelhetők.

A Pesti Tőzsde új száma érdekes 
információkat közöl az áru és értékpiac­
ról, az. iparvállalatok, bankok köréből. 
Aktuális osztalé.khirek. bankmérlegek, biz­
tosítási cikkek és érdekes vidéki hírek, 
új ipari alapítások egészítik ki az új 
számot.

Jelentős módosítások az Önállósítani 
Alap körül. Az önállósílási Alap módost- 
•ásl léptetett életbe Eddig elsősorban 
csak magasabb képesítésű emb< rck kap­
hattak ar alapból kölcsönt. Tekintettel 
aira, hogy mostanában alacsonyabb ké­
pesítésű szakemberek is tömegével kér­
nek önállósítás! kölcsönt, az értelmiségi 
kormánybiztossá" elhatár >zla, bo>y a 
rendelkezésre álló összegek 50 százalékát 
alacsonyabb képesítésű szakemberek kö­
zött osztja szét kölcsön l’oriiiúpában. Az 
f'nállósitási Alapot az illetékesek nrost 
úgy akarjak szabályozni, hogy a jövő­
ben ar. iskolai képzettségiül függetlenül 
kölcsönhöz juthassanak a keresztyén 
fiatal szakemberek. Az Alap vezetősége 
az erdélyiek ügyeit most gyorsított eljá­
rással intézi. A visszacsatolt területekről 
érkező kérvények kedvező elintézésére 
meg is van a -mód, mert a kormány öt 
millió pengőt bocsátott az Alap rendel 
kérésére a megnagyobbodott ország fo 
kozott kölcsönigényeire. A kölcsön hova 
fordítását az Alap vezetősége ellenőrzi. 
Az önállósítás! Alapból eddig több, mint 

, 2500 kérvényező kapott kölcsönt, csnk-
H*BS hnuilHó prtNJő ór*éldh»w

Esernyővel támadt „mearontó- 
jár»4* a törvényszéki folyosón
Szokatlan jelenet játszódott le csűtöru 

kön a debreceni törvényszék folyosóján 
Egv pervesztett asszony esernyővel meg 
támadott egy férfit. A verekedésnek a 
az előzménye, hogy a felek között gyei 
rnektartási per volt folyamatban. A járás 
bíróság első fokon ’a férfit kötelezte a 
gyermektartási díj megtérítésére, ez ellen 
azonban az apa fellebbezett, miié most 
felső fokon a törvényszék foglalkozott v 
üggyel. Itt a járásbíróság korábbi Ítéle­
tével szemben a törvényszék elutasított;, 
az asszonyt keresetével, s feloldotta az. 
apát a gyermektartási kötelezettség alól. 
A jogerős ítélet után a pervesztes asszony 
a folyosón állott készenlétben és amikor 
ügyvédje társaságában kilépett a tárgya 
lóteremből és leindult a lépcsőkön, elő 
lépett a harcias aszony és lesújtott a/ 
esernyővel, közben ilyen csatakiáltások 
hallatszottak :

— Tönkreteftál, meggyaláztál inosl 
meglakolsz érte I

Mint a zápor, zubogtak az esernyöűtc. 
sek. de nem mind a férjet, hanem egy 
erőteljes ütés a védőügyvédet érte, aki­
nek a keze pár perc múlva mar erősen 
fel is dagadt. Természetesen a zajra és 
kiabálásra előkerült Kiss .János törvény 
széki altiszt is, akinek sikerült megfékez 
nie a feldühödött asszonyt. Kiragadta 
kezéből az esernyőt, közben a férfi el­
hagyta az épületet és igy nagynehezen 
véget ért az inzultus, ami valószínűleg 
nem marad újabb peres következmények 
nélkül.

— Hirdetmény. Az 1876. évi VI. te. <> 
§-ának 3. bekezdése értelmében közhírré 
teszem, hogy a város közigazgatási bi 
zettságának választott tagjai sorában le 
mondás folytán megüresedett egy tagsági 
hely a törvényhatósági bizottság lugközc 
lebbi közgyűlésén fog választás útján be 
töltetni. Polgármester.

— Az Iparos Dalárda kultúrdélutánja 
A Debreceni Iparos Dalárda vasárnap dél 
után fél 4 órakor rendezi meg első ku! 
túrdélutánját ez évben a pártoló tagol- 
részére az Iparoskor dísztermében. Belé­
pődíj nincs.

Újabb adományok az árvizkárosul 
lak részére. Dr. Várady Sándorné debre 
ceni lakos at árvízkárosultaknak 5 pengő' 
küldött be kiadóhivatalunk részére to­
vábbítás végett.

— Nemes ajándékok a szegényjorsú 
családoknak. A régóta, nagy Ínségben 
szenvedő Gyarmati családnak Oláh Mik 
lósné debreceni lakos 3 pengőt, a Dihen 
családnak özv. Tóth Arpádné 2 pengőt é> 
a szegénysorsú özv. Balogh Józscfnénck 
özv. Báe.z Lajosné debreceni lakos 2 P?” 
gőt adományozott. A nemes adománvo 
kát ezúton is nyugtázzuk.

— A ceglédi gazdák halastavakat ren­
deznek be az árvízi kiöntések helyén. Cég 
léden számos helyen csak tutajok vagr 
csónakok segítségével tudnak a gazdák a 
tanyákon közlekedni. Egyes helyeken kél 
méter magasan áll a talajvíz. Több gaz 
da halastavat rendezett be a kiöntések 
ben és igy kárpótolja magát. Az alkalmi 
haltenyésztés különösen azokon h helye­
ken hoz hasznot, ahol már az elmúlt év­
ben is nagy vizek voltak és ezek a nyá 
ron som száradtak ki.

s- Északi fény Horvátországban áram 
zavarral. A belgrádi lapok közlése szerint 
a napokban Észak-Horvútországban 
égbolt északkeleti részén északi fény voll 
látható, amely erős vörös fényt sugar 
zott ki. szélein zöldes árnyalattal. A fény 
tünemény idejében a környéken zavarok 
voltak az áramszolgáltatás körül és ■' 
rádiókészülékeket sem lehetett használni

— „Virágszedő" zsidókat tartóztattak 
le a soproni határon. A soproni határon 
nz utóbbi napokban feltűnően sok zsid1 
akart csempészúton átszökni Németoi 
szagból Magyarországra. Szerdán, este ■' 
soproni határőrségnek feltűnt a hnla' 
közelében lézengő három férfi. Mindhá: 
mukat bevitték n határőrség örházáha 
ahol megállapították kilétüket is. Vals 
mennyien azt vallották, hogy a hatói k" 
■relében hóvirágot keresnek. A rendőrseu 
azonban megállapította, hogy a három 
soproni zsidó azúrt tartózkodott a hátin 
1 őzeiében, hogy a külföldről érkező szó 
kevényeket az. általuk ismert úton esi in 
pésszék be Magyarország területére. ' 
virágszedő zsidók ellen az eljárás mp'-'
MaJf
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GyAszrovat
Öiv Nagy Imrén* Stiffer! Anna élet* 

,. 70. évében elhunyt. Temetése szómba 
i0D délután négy órakor lesi a Kőelem»- 
( II. á ravatalozó terméből. Lakás : KA 
r I- Ferenc Józsefül 20 Temetését Fa 

rtői rég rendezi.
Srobonya Jánea gazdálkodó éh 86 «vet 

1. netese vasárnap délután félhárom óra­
lesz a Köztemető II. ravatalozó ter- 

„ bőt Lakás ■ Fanosika 48 Temetését 
lertói vállalata rendezi.

Seller József volt bérkocsis 7fl éve« kő­
in elhunyt. Temetése pénteken dél- 

. n 3 órakor lösz, a Köztemető 3-as ra- 
> italozó terméből a református egyház 

r rtarlása szerint. Gyászolják: felesége, 
vermekéi és a kiterjedt rokonság. Lakás: 

ALi goss GyÖrgy-tér 8. Temetését a Ge- 
i.. uer cég rendezi.

Özv. Tar Istvánná szül. Marjai Zsu- 
,anna (volt Fegyveren Sándorne) 7f< 

. ■, cs korában elhunyt. Temetése szombaton 
L liifan 1 órakor lesz a Köztemető 3-as 
í ivatalozo terméből a református egyház 
« rlartása szerint. Gyászolják ■ gyerme­
kéi, unokái, testvére, nászasszonya és fc 
kiterjedt rokonság. Lakás : Szávay Gyulá­
én 11 Temetését a Gebauer cég rent- 

dízi.
Ozv. Kozányi Zottánne Marton Terez 

»7 korában elhunyt. Temetése szom­
baton délután fél 3 órakor lesz e Közte­
mető II. b. ravatalozó termőből a ref. 
>•avház szertartása szerint. Lakás : Nyom- 
I ió-utca 4. Dankó temetkezés.

özv Szabó Zslgmondné Kosa Etelka 
-éves korában elhunyt. Temetése szóm­
ba fon délután fél ö órakor lesz a Közte­
mető II. b. ravatalozó terméből a ref.

ház szertartása szerint. Lakás- Nóg- 
idy Mátyás-utoa 10. Dankó trmetkezéa.
Csávát Tibiké 10 hónapos korában M- 

imnyt. Temetése pénteken délelőtt 11 óra­
kor lesz a Köztemető TV. ravatalozó tér- 
■ncből. Dankó temetkezési vállalat.

8. Fitos Gábor 28 éves korában el­
hunyt. Temetése Újpestre való szállítás 
után pénteken délután 3 órakor lesz az 
.(tani ref. temetőben Dankó tejre tkezósl 
vállalat.

özv. Horváth Istvánná Tarcza Juliánná 
• st éves korában. meghalt Temetése pén- 
r-íU.en délután i órakor lesz a Köztemető 

■i sz. ravatalozó terméből gör. kát,, szer­
tartással. Lakás : Eötvőe-utca 8®. Puss­
's» temetkezési ináéért.

Ozv. Fölön Gáborná Karközi te Gizella !W 
e-ében elhunyt. Temetése szombaton dél? 
arán 3 ómkor léke a Köztemető 2. szánul 
ravatalozó terméből. Lakás Oláh Károly 
«tea 13. Temetését Bartha vállalata végzi
• *• v* •«•«« • Mr# ■«•*»••»> «M»S

Közérdekű tájékoztató
ÜRÍTÉS FfZFTftSljVEI. SEGÍT 

A KORMÁNY A SERTESHTZLALO 
GAZDAKON

A kormány tudja, hogy azok a gazdák, 
“kik ma sertéshizlalással foglalkoznak, 
sok nehézséggel küzdenek. Másrészt az is 
i'merétfes, hogy ezek a bajok érezhetők 
ke válnak a városok, főleg Budapest zsfr- 
-nálásáhan Ezért határozta el legutóbb 
» kormány, hogy térítési fog fizetni a 
budapesti piacra felhozott jólhfzoH zsír 
‘ ütések után.

Március 3-ótól. hétfőtől kcrdődölrg a 
•óldművelésügyi minisztérium 15 pengő 
’érítést fizet minden olyan sertés után, 
melynek budapesti eladási sólya 130 

IftO kg között van. Csak fiatal, jól hízott 
‘sírsertések, vagy zsirsertés jellegű ke 
rcszlczelt sertések jönek figyelembe 
mennyiben »zokni kisgazdák hfZlhltSk. 

70 pengő térítési díjat ad a minisztérium 
minden egyes darab sertés után, amely­
nek budapesti eladási súlya 100 kg-nál 
'öbb. Ezeknek is fiatal, jól hízott zsír- 
••rtéseknek, vagy zsírsertés jellegű ke. 
'•szteretf sertéseit főnnek figyelembe. 

•80 kg-nál nehezebb sertések után nem­
csak a kisgazdák, hanem a nagybirtoka. 
'< k vagy Ipari hizlalók is részesülnek lé 
G’ésben

A gazdáknak figyelemmel kell lenniük 
azonban arra, hogy a Rttdapesfre felho­
zott sertés után csal, nkkor kapják meg 
• nn gfelelö térítési összegei, ha marha- 

'éllel igazolni tudják azt. hogy a SZÓ- 
h.anlevő sertés legalább 3 hónap óta van 
Inrioktikbnn és azért megfizették azl a 
” ■■ sintáis árat, ami a sertés Vásárlásakor 

'étel helyén érvényben volt.

Simái gyorsíró- tM gépírólsko- 
•tilwi óllnTicIrMip Iwirntkozlmf.. Pjae-u.I Ujjúm Izisjjx Telefon: 22-5?-

Életfogytiglani f egyházra ítélték 
a gyilkos falurosszát

SZI1VHÁZ 

Maisik utalt
Megvert Károly 27 éves pornazlől főid 

inüvft, Izgága, veszekedő ember volt, aki 
tői rettegett az egész fain. ItUtö. novem­
ber 15-én la kocsmai verekedést rendé - 
vett, mert társai nem nzt a nótát énekel­
ték, amit 6 hozatott a cigánnyal.

Megyeri szokásához híven rőglttn birs 
kát rántott és azzal támadt barátaira.

Nagy űggyel-hajjal elvették tőle a kést 
** kitOKzkolták a koesaaából. Az «teán 
Megyeri szembeszáll) Szabó Joachim ng- 
vö barátjával, mert azt hitte, ez vette el 
tőle a bicskáját. Szabó hiába Szabadka 
zott. Megyeri átkutatta zsebelt, de a sa­
ját bicskája helyett egy töltőt revolvert 
talált Szabó zsebeben.

— Remek - mondta a falu réme 
ehhez én Is értek, az rtafl golyó a tii-<l 
lesz,

A következő pillanatban már etsfilött« 
a revolvert, a golyó Szabó Joachim fe­
jébe fúródott, akt röclön meghall

Dr. Nagy Jenő egyetemi magántanár érdekes előadása a rizsa- 
olaj termesztésről a Bolgár-Magyar asztaltársaság összejöveteléi

Tegnap este R órakor tartotta meg a 
Rulgúr-Magyar Asztaltársaság szokásos 
összejövetelét a GambHnus killönteruié- 
hen. A nagy számmal megjelent kiizön- 
nég vamoraja után Bállá Bertalaa tárnics 
mik köraöntötte n mcgjelentrkrt én meg­
emlékezett Fehér Géza professzorról, aki 
a bolgár-magyar kapc-solatok előmozdí­
tásának mindenkor lelkes hive. Utána 
ismertette llóman Bálint vallás- és köz- 
oktatáxiigyi miniszter bulgáriai útját <* 
a boigúr-mágyar knMurvgyezméúy alá­
írását s irodalmi és laúiészetl művek ki- 
vaerélését és lefordításul.

Ezután az összejövetel szónoka : dr. 
Núgy Jenő egy elemi magántanár emel, 
kedett fel lielyeről és Ismertette a bolgár 
rózsaolai termelést. Beszédében rámuta­
tni! az állati én a növényi Illatokra. Ar 
altat! illatokot különböző módon nyerik, 
például az „ámbra** Illatot egy hatalmas 
eetvelejcből. amely vinszsrerif és n fölök 
háremekben használták.

Rátért a rnzsaolaj termesztésére és itt 
említette Balta Bertalan mondását, ha 
rózsalllniot érzek. Rnlgária jnt eszembe. 
Bulgária területéi a Ralkánhegység vág­
ja ketté, egy északi és. egy déli részre. Ar. 
északi rést n Dunára lejt az orbsz éghaj­
lathoz tartozik és a növényzet Is más. 
mint a déli részen. Ha a ..slpkaszoroson“ 
Delbugáriába átmegyünk, ott találjuk »

Igen sokoldalú, bőséges anyagú lesz 
a jubilAris MezőgaxdasAgi KIAUitAs
A inezöuazdasntfí kiállítás renílewiblzottságának gyble-se

Ar országos mezőgazdasági kiállfí.i! 
és tenyészállat' ásár rendező bizottság» 
vitéz Teleki Béla gróf főispán elnökleté 
vei gyűlést tartott, amelyen Konkoly 
Thege Sándor dr főtitkár számolt he » 
közeljövőben megnyíló kiállflás és 50. 
te,nyéstállavásár előkészítő munkálatai­
ról.

ráGtéz Teleki Béla gróf elnök örömmel 
közölte, hogy a Kormányzó, úr őfőmél- 
tósága. aki a világháború óta minden 
kiállítást méglűlogalott, máris kilátásba 
helyezte, hogy az idei kiállítást is meg 
tiszteli látogatásával és a jubileum elk.il 
mából a legkiemelkedőbb tenyésztési 
eredmények jutamazásúra államfői tisz 
tdetdíjat adományoz. A rendező bizott­
ság nagy őrömmel és hálás köszönettől 
fogadta ezl a bejelentési. Majd ar elnök 
közölte. hogy a jubileum alkalmából 
emlékéremmel tűntetik ki azokat a te­
nyésztőket. akik már a világháború elölt 
rendezett tebyészállatvásárokon is részi 
vetlek és az újabb kiállításokon rendsze­
resen és eredményesen szerepeltek.

A tenyészállatcSűporl ezidén is a ki 
állflás súlypontja, ennek keretében mint­
egy 5000 kiváló minőségű és nagyértékíi 
tenyészállat fogja képviselni a megna 
gyobbodott ország fejlett állattenyésztő 
set. A mangalica sertések részére épüli 
új kiállítási istállók az eddiginél sokkal 
több állatnak tetszetős bemutatását fa 
szik lehetővé. A nagyszabású új baromfi 
ktállllási rsnrnokbnn pedig az állatok 
létszámának emelése mellett az oktntó 
résx növelése lehetővé vált

A Keresckdelml Hivatal új esarnoká 
ban' állandó mozögnzdaságl oktató és 
propaganda fllmelöadósok lesznek Egy 
hnlalmns csarnokban nyer elhelyezést a 
földművelésügyi minisztériumnak a nö­
vénytermesztésünk fejlesztését szolgáló 
akcióról, valamint ezek eredményeiről 
beszámoló érdekes kiállítási anyag

A háziipari kiállítás Erdély és Rár 
pálalja népművészetével rm-ggazdngodva

Ezután a társaság egy maafk tagját 
vette rélba. de arrrencaéfe a pisztoly c»U- 
törtököl mondotL A aulán vlssrassaladt a 
kocsma udvarába, ott ts ráahtöttr a re­
volvert ar egybesereglrtt emberekre, dr 
a revolver nem működött, elromlott.

Az egri törvényszék több emberen eL 
követett szándékos emberölés bűntette 
miatt vonta felelősségre Megyerit. akti 
a fennforgó nyomatékos sólyo-Wtó kő 
rtllmények figyelembe vétele mcltrtt élet­
fogytig tartó fegyhánra Ítélték el. Est sr. 
ítéletei a budapesti tábla Is helyben, 
hagyta.

A bejelentett semmisségi panaszok 
folytán a királyi Kúria dr. Szolnok Jes'íl 
tanársehiük venrtésr mellett foglatkorott 
■« »egyel-

Dr. Folkinann Jriiő kúriai bíró eift- 
adása után a srmniisségi panaszok eL 
utnsítá.«ávMl un életfogytig tartó fegyhár.- 
Mintelést logerőrr emelte.

rózsa olaj hazáját. Ezek a eórsamezők és 
rózsafa jók Perzsiából és Törökországból 
származnak. A rózsaszKrrt június végén 
kezdődik, t hold földön Mf kg rózsaszi­
rom terem, amelyből 50 gramm olajat 
állítanak elő. Az cisó termék a rózsa, 
gyanta, amely sárgás színű és a rózsái 
sziiretele lányok u.ljatra lapud. Ezt kés­
sel lefejtik ■ törökök és crtbnkhan szok­
ták saivni.

A rózsát amikor leszedik, kisüstön fő­
zik. Ar edény tetején össaegyülcmlfk a 
viaszszerií rózsaolaj, ezt hígítva árusítják 
Ezt az illatot a méhek is össze szokták 
gyűjteni n mézzel és ebből Is elő lehet 
állítani a rónHuillulwl, Keleten a törökök, 
uyiipaton a görögök vásárolják össze. •- 
Újabban a németek is termesztik a rózsh 
«Injai, de olyan eredményt nem tudnál 
rWrai. mint a bolgárok. A beszéd ciháiig- 
zása után Itallá Bertalan Inditványárh 
táviratilag üdvözöltek Fehér Géza pro­
fesszort.

Az Összejövetelen megjelentek : dr. 
Szabó Gyula rendőrtanácaos. Kerékgyártó 
István, a Rortobágy-malom tutaldonosá. 
dr. FáMón Sándor MTI Igazgatója, jtr. 
Krmtsek Miklós és Sándor nagykereske­
dő. Az összejött aartaltiimaKág Magyart 
Gyuszt és Jóska rtgányzenekura mellett 
szórakozott

ez évben két csarnokot fog megtölteni, á 
vpdásznIi kiállítás pedig e vísszácjaloft 
részek nagy vadászati jelentőségéi és én 
lékeit fogja szemléltetni. Erdély mező­
gazdaságúi egy másik csarnok anyaga 
fogja megismertetni. A gazdasági szak­
oktatási és kísérlétügyi intézetek, az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara és » szö­
vetkezeti központok kiállítása, a zöld­
mező, a halászati, borászati, méhészeti, 
élelmiszeripari és mezőgazdasági gép­
ipari csoportok a múl! esztendőinél le 
gazdagabb anyagúnk lesznek.

A visszacsatolt területek gazdái ea » 
városok lakossága erősen készülnék arr* 
hogy » kiállítás alkalmából az fió száza­
lékos utazási kedvezmény igénybevételé­
vel látogassanak el Budapestre. A szom­
szédos államokból, különösen Jugoszlá­
viából és Szovákiából ugyancsak élénk 
az érdeklődés és kilátás Van tonyészá! 
lát vásárlásokra is.

Fólárti kedvezmény-«» utazási igazid 
vány a Dcbreozenf Újság HaJrluföld ki 
adóhivatalában már i* kapható.
«z«.v^aw««va*^Ma*,a»aoa^uuaM«Ma«ww**»«Ma..

Bánat
Érezted art, hogy egyedül vagy, 
Högy nem tartMlk honid senkit 
Szoktál a múltad emlékéin 
Fájó lélekkel elmerengni 7

Sírtál már nlyan temetésen.
Hol szülőt, testvért földbe tettek 7 
Dúlt telkedben gyűlölet lángja 
Ha szerelmedért kinevettek 7

Voltál már azért boldogtalan.
Hogy csók nem érte vágyó szádat 7 
Ha reménytelenül szerettél.
Akknr Te ftitlnd ml a bánat 1

WAGNERRÉ SZÜTK ADÉL

Felújítás a Onkonal RrínhárHan

Jónéhany évvel ezelőtt már láttuk Pdul 
kehurek Muzsikusok“ slmfi nagyvárosi 
életképét Könnyből mosolyból szőtt tör. 
ténet er a három nteai muzsikusról és 
egy meleg »zfvß leányról, aki halálosan 
szereti ar anthirlózns srnksrnfonistát A 
cselekmény egy nagyvárosi kültelki la 
kás egyik szegényes szobájában játszó 
dik le. A szereplők nyelverete nyefa, hu­
mora zamatos, de er így igaz, í(^ való, 
szerű A darabnak van lírája, tneíy tneg 
megrezegteti szívünkben az árrehnek 
húrját. A ..Muzsikusok" felúJfMéa — 
attól eltekintve hogy jó darab — úrért 
is figyelmet érdemel, mert néhány első­
rendű színészi produkcióra nyújtott al 
kaimat A Ránky-társnlat csütörtökön 
este Alszegi Lajos render/*éhen hoz­
ta ki a darabot. Alszegi rendezőnek is 
nagyon tehetséges, lelklis-mereti* és bor 
záérlö Ar előadásnak meg volt a leve­
gője, a hangntata, a színpadi hitele, - 
Fgvrt kifnofisolúnk esnnán. Ez a .tempó 
A szereplők alaposan kilátszhattak ma 
gnkat Legalább 30 százalékká! me« kell 
gyorsítani a tempót, mert így az dtóndás 
vontatott volt tlsregi Latos epv<*bkínt 
mint színész Is nagy sikert aratott, Az 
iszákos Th pH alakította a trae'kómtkpm 
olyan kihangsúlyozásávnt. am»Iy messze 
kiemelkedett n legjobb átlagból fs. Ábn- 
gviin szinte szerelem esen rsókolcatta a 
pálinkás üveg száját, ahogyan ide«es tü­
relmetlenséggel kutatott a szesz ntan — 
a legtisztább realizmus«»! látszotta ffiet 
A bölcs Tóni szerepében Bakos Gyulh 
bizonvffotta be ismét, hogv naeyszéfú 
emberábrázoló művész Tcllrezétes szí­
nekkel. mefhiitó gyámoltalansággá! raj­
zolta meg a tiszta elet felé való vágyat 
Derűje is melegvn. sfmoeatóan raevócott 
Scmogyváry Rudolf az etc"eóetlen 
Eriéit vitte színpadra A'ol’ak kitűnő md 
menhunni és nyerseségéből nem hiány 
zott ar életszng. Néha azonban szívván« 
jai hamisan csenglek, dr á harmadik'fel. 
vonásban vértg kifogástalan volt. — 
0111 a k y Pétert eddig estik .itfnTó 
szemlékben láttuk. Most KropáAeket 
alakította feltűnően tenetségesen Tl-dc 
mrs focinIkozhitm*

A .Mu'zsíkusok“-nak kőt női széTMilöp- 
van Egyik a grindos és anyás ísnzsf. a 
másik a kültelki démon, a Manci, isit 
zsí szerepében r«v úi színésznőt !«mer 
tünk meg : A »Dav Kornéliát. Na «renn 
Vrllrme« iltnzlőt kettő színpadi telen’ég 
Szívvel, őszinte beleéléssel Játszik. Ke 
szódé ló tacott » oreanrrma meleg eseti 
résű Még fí-iTödni fog. a tnestartarfbeli 
tndása is némi kircésyflősre szorul, de 
i rvrik alnkitasán. hogv nem Tucat 
«zfnósznő \rt hlsszTik. hogy nem téve­
dünk ha rövidesen nacv és köfhölv isi 
kereket jósolunk neki. Mostani bemutat 
knzátat a közönség zncgérdemélteh hvíli 
színi tanssai hitalíunzta Bascnlönh kel­
lemes meglepetés Voh Kiss Tőfh JÖTT’ 
élettel félje« hlbáflan alnkftásA A nfl 
kill, hogv hltsácosnn éle, .szfhékct 
nőit volna, tnérts élei. remperamifiHlte 
volt k-ültelkí démönábhh.

A köfönségnek egvóbkönt téén DTUkétf 
a darab sokat muláloH hntnorct telehe. 
tcin és szDf-sen tapsolt ár aWibletafn« 
együttesnek fti p.J

siXtNHAZI MÜMIR:
Márritn 7-én, péntekén «te í ttútM- 

knaok. A-bérlM
Március 3-án, szombatön Óélútáia t Mé­

gis »nép az élet. Filléres előadás.
Március 8-áh. «röfnbaton este: Pár 

súngi eaküvő.
A'asámap délután • Az órdűt wewi a! 

szik.
Vasárnap este : Tokisjl mzsí.

A SXINIIAEI IRODA JELENTI t 
MA FJtTE tft A NAGY mRFRT

ARATOTT „MVZSIKT SOK-

Vitéz Bánky Róbert tártuláta fúá k»te 
A bérletben tneglafnétll « bemutatón 
nagy sikert aratoH Mnwlktmok élőutA. 
«át A remék, vidám nagyváros! élatkéy 
* legnagyobb színpadi «iker Vaszáry Já- 
nos szelleme« fordtfásában. Alszegi La- 
inssal. s»!i»y Kornéliával Aomogyvnrv 
Rudolffal. Bakos«»! a főszerepekben.

■Szömbaton déhtlán filléres betyáré« 
kai a kedve«, hangulatos, pompásán szó. 
FAkoztató operett, a Mégis nzép áz élet 
kerül előadásra. Szumbaton este közld 
vánatra FnraRngl esküvő.

VasArnap este Italnssy Mariska él- 
mányi jelentő alakításával Túrezúll Da 
ráz» Katalin szerepében, vitéz Bánky Ró 
bért felléptévé! a TőkúJI lurú Vasárunp 
délután körkfvánalni Az ördög nem al

Mik, > szezon n«gy sifejátaA mám«
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MOZI
I üMüriiY-lilz aiszsgyi

A «arzon ngjik legnagyszerűbb film.it 
at Appoió-morgoban.

Daphne Du Maurirr regénye vilagsikci 
voll. Egy dúsgazdag angol birtokosról 
•zol, aki Monte Carloban megismerkedik 
<’gv fiatal társalkodónkéi és feleségül ve­
szi a mimozalelkű. finom bújó leányt. A 
l.rfinek anonban már volt felesége, aki 
■i tengerbe veszett. Az első asszony ár- ; 
nyéka ott kisért a két ember körül, a 
njönyörű Mauderlcy kastélyban és a ten­
gerparti kis házikóban. Ugyanakkor a 
házvezetőnő mindent megtesz, hogy be 
felhösitse az új aszoziy eletet, sőt egy 
kritikus percben attól sem riud vissza, 
hogy öngyilkosságot sugalmazzon neki. 
Szerencsére a bujtogatás nem sikerül, A 
fellegek azonban csak nem akarnak tisz­
tulni a Maiaderley-kastély felett, sőt az 
események lavInaszerüen rohannak a vég 
kifejtés' felé. A tragikus pillanatokban 
< sak a fiatal asatony végtelen szerelme 
'Magit az önvádtól marcangolt férfi éle­
tében. Végül mégis rendbe jön minden. A 
kastélyt ugyan a gyűlölködő házvezetőnő 
őrültségében felgyújtja, de a fiatal házas 
tát sak élete felöl elvonulnak a felhők és 
határtalan boldogság vár reájuk .. .

Jz United Artists költséget nem kiméi­
vé, pazar feldolgonásban vilié filmre 
Daphne Dn Maurier regényét. Alfréd 
llitchock rendezése mesteri munka. A 
regény minden szépségét visszaadta a fil­
men. sőt talán többet is adott. Egy évben 
legfeljebb egy ilyen óriásfilm születik. 
Mert ,.A Mandcrley-ház asszonya' igazi 
óriásfilm, valódi filmremek. A második 
asszonyt Joan Fontaine alakitotta. Az 
európai közönség előtt még új színésznő, 
de máris a legnagyobb sztárok között em­
lítetik. És méltán I Tökéletesebben, illn- 
ziólkeltöbben senki sem játszhatta volna 
meg a regény finom lelkű hősnőjét. Joan 
Fontaine nem kimondottan szép nő. In­
kább törékeny, finom jelenség, de néha 
úgy megszépül, annyi báj ragyogja be 
kedves arcát, hogy szinte felmelegedik a 
szivünk tö|e. A férj szerepében a nagy­
szerű Laurence Olivier nyújtott pompás 
alakítást. Sugárzó intelligencia, tökéletes 
atérgés jellemzi játékát, amely maradan­
dó élmény. A többi szereplőről is csak a 
legnagyobb elragadtatás hangján írha­
tunk. Ami pedig a film zenei aláfestését 
illeti, az külön szenzáció. Erre külön is 
felhívjuk a közönség figyelmét.

. A Manderley-ház assznyát“ csütörtö­
kön mutatta be az Apolló. Debrecenben 
is forró és őszinte sikert aratott a film, 
amelynek további zsúfolt házakat jóso­
lunk. Ezt a filmet mindenkinek meg kell 
nézni, aki szereti a szép, a szívvel és mű­
vészettel készített filmalkotásokat. Az 
Apollónak pedig melegen gratulálunk új 
műsorához.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Ma idoljára ! Csak felnőtteknek !

„ALIBI" I
Eriah von Strohaim francia filmje I

Holnap :
Bulldog Drummond titkos szolgálatban

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Gőztégiagyár i esz vény tár 

saság XXXIV. évi rendes közgyűlését 
1941. évi március hó 17-én farija Deb­
recen, Ferenc Józset-út 70. szám alatt. 
Tárgysorozat: I. Igazgatóság és fel- 
ügveíöbizottság jelentése az 1940. évről 
és a mérleg- és eredményszámla megálla­
pítása. 2. Határozat az igazgatóság és 
felügyelöbizottság felmentvénye tárgyá­
ban. 3. Ar igazgatóság s felügyelöbizottság 
1940. évi liszteletdíjának megállapítása.
4. Tisztviselők fizetésének megállapítása.
5. Indítványok.

MÉRLEGSZÁMMÁ. Vagyon : Készpénz 
549.19 P. Ingatlanok 220,434 — P. Fel­
szerelés 5.64 P. Értékpapír 250.— P Adó­
sok 53,656.75 P. Áru 59,438.82 pengő. _ 
Teher: Részvénytőke 150.000. P, Toké 
tartalék 90.663.59 P. Nyugdíjalap 8.000. 
P. Hitelezők 14.460.23 P. Váltó 50,000. 
P Beruházási hozzájárulás 13,237.— P. 
Átmeneti 4.456 P Nyereség 3.517.58 P.

EREDMÉNYSZÁMLA. Veszteség üze­
mi kiadások 196,971.01 P. Nyereség 
3,517.58 P. Nyereség : Üzemi bevéte­
lek 200.488.59 P.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk : 
a felügyelöbizottság. Debrecen, 1910. évi 
december hó 31-én * í *

FIGYELMEZTETÉS : Mindazon részvé­
nyesek, akik a közgyűlésen megjelenni 
és szavazati jogukat gyakorolni kíván­
ják. tartoznak részvényeiket a közgyű­
lés előtt 3 nappal a társaság irodájába 
letenni.

Mi lesz raMruap ? NB I-beu: SalBTC- 
Kispetf Szeged—Tokod. Gamma-ÜL
pest Elektromos— Szolnok. D1MA5A'. 
—Haladás, Törekvés-Ferencváros. nú- 
FC - RSZKRT NB Ff Tisza-csoportja- 
han : Ózd I aFC. Kasai AC- Salg. SE, 
T. Előre MAVAG, Mátészalka—Pereces. 
DVSC BVSC. Rusj MVSC. Ganz--Rá­
kóczi Felsőtiszai amatőrkerület I. o. : 
Debrecen: DEAC— Csapi SE (Juhász). 
Berettyóújfalu : B. Turul—DVSC (Tóth).

Nagvkálló: NSE DMTE (Egresi). 
Nyíregyháza : NYVSC—MVTE (GőrondiL

Közgazdaság
terménytőzsde

Néhány nap múlva lép életbe az a ren­
delet. amelj kötelezővé teszi a kukori­
cás kenyér bevezetését s így érdeklődés­
sel figyelik a malmok jelenlegi üzeméről 
szóló hírekeit.

A malmok ugyanis ez idő szerint főleg 
kukorica őrlésével lantiak elfoglalva, 
erősen készülődnek a március 10-iki ter­
minusra és minden jel arra vall, hogy 
a tiónap közepe táján a kukoricaliszt­
ben élénk forgalom alakul ki a helybeli 
és a vidéki piacon.

Ez a körülmény természetesen minden 
felé megélénkíti ä kukorica iránti keres 
letet, ebben bonyolódik le a legnagyobb

SPORT

forgalom míg • többi cikk nrletmenc' 
nagyon mérsékelt, ami vonatkozik erűt 
tál a magvakra és hüvelyesekre is m- 
Iveknek ára változatlan

Debreceni termény- én takarmanyarak 
lucerna 9.50 14, széna 6—9, lóhere 8.W 

11, árpaszalma 4, rozsszalma 4. cukor­
répa 4.10, takarmányrépa 2.60 3.20.

HOGYAN VÉDJÜK MEG 
SZIVÜNK ÉPSÉGÉT?

Hasenfeld prot. új miivé a legjobb idő 
ben jelent meg I Aggodalom, gond és 
idgesség a szívbetegségek okozói Sok. 
sok éves orvosi gyakorlat tapasztalatéi 
beszélnek e műből, hogy tanácsaival a 
szív megbetegedéseit elkerüljük, legyőz­

hessük. P. 1.—
Kapható :

a DEBRECZEM ÚJSÁG—HAJDUFOt.lt 
kiadóhivatalában

Ferenc ,lówwf-<H 56. Telefon ; 21

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovwky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kr 

Felelős kiadó : 
Balogh Iirtván
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APRÓHIRDETÉSEK
■»

BALALAJKA. (A Vigszínháe óriási si­
kerű filmbemutatója.) A Royal Apolló 
budapesti hatalmas sikerei után hozzánk 
ii leérkezett a Metro legpazarabb kiállí­
tású, gyönyörű zenéjű filmopcrettje, a 
Balalajka. Ez a film még amerikai mé­
retekben is pompás. Pazar kiállítása 
szí mkápráztató. A történet a békebeli 
Oroszország elfojtott szenvedélyekkel teli 
légkörébe vezet. Egy hercegi család két 
tagja ellen szőtt összeesküvés földalatti 
rejtélyeibe kerülünk. Hősünk, a fiatal 
herceg mint diák ismeri meg a Balalajka 
mulató csalogányhangú énekesnőjét, el­
titkolva kapitányi rangját. A leányt, aki 
időközben a herceg támogatásával beju­
tott az operába, az összeesküvők gyil­
kos céljaikra szeretnék felhasználni a 
hercegi család ellen, de a lány igyekszik 
szerelmét távoltartani a végzetes opera­
előadástól. Azonban a merénylet sikerte­
lenül bár. de megtörténik. Éppen mikor 
a herceg bejelenti a német hadüzenet Ili­
iéi. A béke változatos életéből a harc­
térre kerülünk. Később az orosz forra­
dalom megteremti a harcterek békéjét, 
ahonnan Paris háború utáni életébe lé­
pünk. Az orosz emigránsok élete eleve­
nedik meg előttünk szomorú, megrázó 
vnlószerüséggel. Újra a Balalajka mulató 
légkörébe kerülünk, de megváltozott 
minden. A pétervári társaság az orosz 
újév hajnalán összetalálkozik és ez a ta­
lálkozás oldja meg azt a szerelmei, mely 
Pétcrvárott fakadt a fiatal herceg szívé­
ben az énekesnő iránt, de a sors elsza­
kította egymástól őket, hogy egy vérzi­
vataros kor után hazugság és bűn nél­
kül egymáséi lehessenek. A film fősze­
repében csodáltuk Hajmássy Hona elbű­
völő hangját és Nelson Eddy hódító já­
tékát. Külön figyelmet érdemel a film­
ben előadott sok szép sláger közül a 

kzól a balalajka" kezdetű csodás szép­
ségű dal. Megelőzően aktuális esemé­
nyekről nyertünk tájékozódást a magjai' 
óf i kHíh»* IÁKÉ viJágtvtr»4* képeiből

TELJES CSAPATTAL VESZI FEL 
VASÁRNAP A KÜZDELMET A DVSC

A vasutas csapat csütörtök délután 
már a Stadionban tartotta meg edzését, 
melyet több szurkoló nézett régig. A je­
lenleg még sérült Szabó kivételével részt 
vett ezen valamennyi játékos. A kélka- 
pus játék folyamán megelégedéssel ve­
hették észre a nézők, hogy a legtöbben 
már levetkőzték a szczoneleji gyengébb 
formát, tehát a csapat most már benne 
lesz az igazi kerékvágásban. Erre szük­
ség is van. meri a vasárnapi ellenfél, a 
B Vasutas többször csinált már megle­
petést a ..nagyok" ellen. Hogy egyebei ne 
mondjunk, az ősszel ö verte m g e'ószür 
a MÁVAG-ot.

A DVSC csapatösszeállítása felől ma 
döntenek véglegesen. nagyon valószínű 
azonban, hogy a múlt vasárnapi csapat 
lép vasárnap délután 3 órakor a Stadion 
gj epére, annál is inkább, mert Szabó sé­
rülése örvendetesen javul. Változást csel 
leg az okozhatna, ha Fül-ki átigazolása 
időközben megjönne, de neu, feltétlenül, 
mert ö még csak kezdetén hírt az ed­
zésnek

SPORTHÍREK
Moór (B Vasutas) beérte Sidllket a gól­

lövő listán. Csaknem az egész őszi szezo­
non át Sidlik. a DVSC középcsatára biz­
tosan vezetett az NB II góllövő listáján, 
nyomában pedig Kisalagi és az ózdi Tóth 
volt állandóan. Vasárnap azonban a hát­
térből“ nagyon előre ugrott Moór. a B 
Vasutas csatára. Ö is 17 gólt rúgott, mint 
Sidlik 15 gólos : Tóth. 14 : Kisalagi 
(Larnpart . Jávor (Pereces), Percnyi 
(Ganz).

Az ifjúságiak győztek a sálogalott ke­
ret szerdal edzésén, A jugoszlávok ellen 
készülő válogatott keret B> csoportja 
szerdán kélkapus edző mérkőzést játszott 
az ifjúsági válogatottal és 3:4 '2:1' arány 
ban vereséget szenvedett. A ..nagyok" 
góljait Füzér, Bercez. és Tóth Ili lőtte. 
Az edzésen Tótli í (Gamma), Tóth Hl 
(Újpest) és Berecz játéka tűnt ki a fel­
tűnően gyenge napot kifogó többiek kö­
zül

Argentina salogalolt labdarugói le­
győzték Chile együttesel. \ délamerikai 
labdarúgó bajnokságot Argentína egjüt- 
tese szerezte meg. amely sz. izgalmas 
döntőben Chile válogatottját 1'0 arány­
ban verte meg. 'MTI

Kik képviselik a debreceni kerületei 
az MLSZ közgyűlésén. Mint már említet 
tűk. vasárnap tartja közgyűlését az isméi 
.alkotmányos" útra tért MLSZ. Ezen n 
Felsötiszai kerületet, melybe Debrecen i- 
tartozik n legújabb beosztás szerint. Fe 
dók László tanító, Hubai Kálmán polgár 
mester és Tamás*»' László ú.ipságíró kép

Háztartási 
alkalmazott

Bejárónőt
délután fél háromtól 3 
órás munkára azonnal- 
ra felveszek. Jelentkezés 
délelőtt Rolherraere u.
45. sz. II27

Betöltendő állás 
nőknek

(i y r rm eka rrrctö
szobalány vidékre 13-re 
kerestetik. Baíthyány- 

utca 20. 1121

Jól főző 
mindenes hosszú bizo­
ny ítvánnyal műre. 1-re 
vagy 15 re keresek. Mik­
lós. n 1. fszl. balra 1002

illáit kereső nők

Fiatal
intclligcFTs árva Jcán\ 4 
polgárival és égy keres­
kedelmivel nevelőnői 
állást vállalna. Háztar’ 
tusban segítene, főzni is 
Ind. Vidékre is elmegy. 
Szíves megkeresést a ki­
adóhivatalba kér ..Szor­
galmas** jeligére.

Kiadó lakás 3-4-f
szobás

Három.szoba.s 
összkomfortos lakás 
május 1-re kiadó. Nagy 
ügvvéd. Péterfia-u. 2.

1128

Családi ház
Miklós-u. 45. sz. 5 szo­
bás. sok mellékhelyiség 
istállók. pincék. kiadó.

1101

Ajánlót

Orvosilag 
jóváhagyott jó tejü szop 
tatós dada ajánlkozik. 
Cím a kiadóban. 1123

FÉRFI 
letöltő- és öltönysző 
vetek, minden hozzi 
valók, férfi divatsport 
í.s galléros ingek otcsf 

árhan

Patriknél
*/rnl liinau. 5

2Ó 27
Gáspár Géza tüzita és 
szénraktárának telefon­
száma. Cím : Híd-ntea 14 

1115

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas- 
anyagot legmagasabb na­
piárban álvesz. Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti író­
dó. Pacsirta-n. 17 Tele- 
fao : Sí—»4. 777

NAGY 

hőpaloch 
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula 
vasüzlctcbr.n 

városháza épület.

Elelníszer, ital

Savain úkaposzta 
ftnoin. házilag készítet, 
eladó kisebb nagyobb té­
telben, kg-kénf 24 filler. 
Rákóczi-u. 20. 919

Uxlet, műhely

Sütöde
kettő kAiiencévei. sarok 
I.ázzál 4.800 P-ért eladó. 
Érdeklődni lehet : Hajdú­
szoboszló, Török-ti. 24.

1112

Raktárnak
való száraz helyiséget 
József királyi herceg-u. 
környékén bérelnek. — 
Cím a kiadóban 916

Oktatás

Elmulasztott
Nk. tanulmányait ma­
gám izsgúkknl gyorsan 
pótolhatja. ..Útbaigazí­
tás" jeligére kiadóba.

1021

Bútei
Keveset has »»iáit 

modern Söbcrl fotel el­
adó. Rakovszkv 40, fsz.

1122

Kooyhibc rendezést 
hálót, kombinálta) és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá- 
‘árolhat részletre is. bú- 
torüzletenjben. Piac utca 
71 udvarban. 468

Gazdasági 
eszközök

Egy bőrfedeles 
jó karban levő fekete 
két lovas kocsi. Hatvan, 
utca 58, egy közép ne- 
béz barna Rothermere 
u. 34. alatt eladó. 1125

Eladő ház
ÉLADÓ “~ 

Budai Éssalás utca öt 
számú kétszobás, előszó- 
bás, kényelmes, családi 
ház. 744

Egyszobás, 
előszobás, konyhás é* 
ugyancsak egy szoba 
konyhás,. mellékhclyisé 
gckböl álló. 370 D-ö) te­
lekkel adómentes, új ház­
olcsón eladó. Villany ri- 
tágitás, termő gyíjmöl 
esős és. szőlővel beültet 
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Honiukkert, Pordm 
utca 4.- . . 850

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyhs, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól- 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott. 1225

Eladő házhely
Olcsó házhelyek 

Poroszlay-iitou és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Műkőgyárho.-' Fürdö-u 
2. szám. 1219

Eladó ingóság
Férfi varrógép 

sodronyos, matracos cső 
vaságy. Háló és félháló, 
sezlonok és egy össze 
csukhatós, sodronyos 
vaságy. íróasztal és min 
den egyéb bútor dara 
bök, (5sap0-.it. 49. 932

Egy
S—10 éves lányka ma 
gyár ruha és egy fek.'D 
selyem ruha eladó. Eőt
VÖS-U. 96. ®9i

Nyomatott a Magyal 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. mflinlé- 
rétének körforgógépén

Igazgató:
Xwmngyl Gébac.

film.it
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